

# AGRICULTURA NOUĂ

Anul VI — Nr. 585  
Vineri 4 decembrie 1959

4 pagini  
Preț 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii și Silviculturii și al Comitetului Central al Sindicatului Muncitorilor din Agricultură și Silvicultură din R. P. R.

## Să executăm reparații ieftine și de bună calitate

TELEGRAMA  
Către  
Ziarul „Agricultura Nouă”  
Nr. 21

Mecanizorii de la S.M.T. Sibioara, regiunea Constanța, raportează că astăzi 1 decembrie 1959 au terminat reparațiile de iarnă ale întregului utilaj ce va fi folosit la lucrările agricole din campania de primăvară a anului viitor. Întreg acest inventar se află la brigăzile permanente din gospodăriile colective deservite, lucrând în continuare la executarea arăturilor adinci de toamnă. În prezent se continuă cu reparația utilajului ce va lucra în campania de recoltare.

director S.M.T. Ing. POP AUREL  
secretarul organizației de bază P.M.R. TURCITU ALEX.

## Primele zile de lucru la S. M. T. Bogdana

Când am intrat deunăzi pe poarta S.M.T.-ului Bogdana, raionul Călărași, m-a întâmpinat dinspre atelierul mecanic păcănturile unor motoare de tractor. — Respectăm instrucțiunile primite din partea Direcției generale S.M.T., mi-a spus displicer stațiunii, inginerul Vasilache Dorina. Deși în teren continuăm arăturile adinci de toamnă, noi am trecut și la reparația utilajului. Am început propriu zis aceste lucrări acum 6 zile, introducând la reparație 13 tractoare. Anul acesta, vom executa toate lucrările în atelierul nostru, neținem. Înd vreau molar măcar la centrul mecanic. În felul acesta, vom face economii importante și vom asigura și o calitate mai bună a reparațiilor. Curios să aflăm cum a fost organizat și cum se desfășoară lucrul, am poposit la atelierul mecanic. Munca era în toi. În hala de montaj, unii mecanizorii lucrau la triera și controlul pieselor unui tractor. În diferite încăperi, se lucra la reparația ambiajelor, a pompelor de injecție, a cutiei de viteză etc. Într-o încăperie separată, se făcea rodajul primului motor reparat. În acest an, la S.M.T. Bogdana au fost create condiții de lucru în vederea reparațiilor, cu mult mai bune ca anul trecut: s-au montat bancurile pentru centrul mecanic și pentru rodajul motoarelor, s-a revizuit instalația electrică etc. — Avem de executat 9 reparații capitale, 32 de reparații generale și 41 de îngrijiri 1-3 și 1.4, mi-a informat tov. Ing. C. Crețu, mecanicul șef al stațiunii. Pentru a avea garanția că până la 31 decembrie vom executa 40 la sută din volumul acestor reparații, am organizat munca după metoda pe an-

### Pe scurt

• Dornici să obțină economii cât mai importante la lucrările de reparație a utilajului ce se va executa în iarnă a ceea, mecanizorii de la S.M.T. Mărtinești, regiunea Bala Mare, au luat din timp măsuri pentru recondiționarea utilajului ce va fi folosit la lucrările agricole din campania de primăvară a anului viitor. În acest scop au organizat echipele de lucru, încadrate cu mecanici frunțiși cum sînt Vasile Pop I., Iosif Mandel și Achim Gheorghie.

Este necesar ca în cel mai scurt timp să se facă reparația postamentului de beton pentru bancul hidraulic necesar rodajului motoarelor.

• Mecanizorii de la S.M.T. Jegaia, regiunea Constanța, au hotărât să termine reparațiile de iarnă la 1 februarie 1960. În scopul ușurării executării reparațiilor, s-a amenajat o baie de degresat piese, s-a montat o macara la bancul de rodaj și s-au confecționat cu posibilități locale numeroase cloace, chel, dăli, surubelnite etc. De asemenea, s-a executat un dispozitiv pentru recondiționarea duzelor de la injectoare și a ventilelor de la pompa de injecție. Până în prezent, aci s-au reparat 5 semănători, 5 batoze și mai multe pluguri.

• La S.M.T. Recea, regiunea Ploiești, au fost începute lucrările de reparație a tractoarelor și mașinilor agricole. Până în prezent aci au fost reparate 9 tractoare, 10 pluguri și 8 semănători.

S-au evidențiat în mod deosebit mecanicii Ion Stancu și Florea Petre.

## Angajamentele devin fapte

Colectivele de mecanizorii din cele 6 S.M.T.-uri ale raionului Fetești, regiunea Constanța, s-au angajat să realizeze până la sfârșitul acestui an economii în valoarea de 4.379.094 lei.

Datorită măsurilor luate de conducerea unităților respective, sub îndrumarea organizațiilor de partid și cu sprijinul organizațiilor sindicale, angajamentele luate au fost depășite cu 3.000.000 lei.

Fruntașe în această acțiune s-au situat colectivele de muncitori din S.M.T. Jegaia, care au economisit până la 1 noiembrie a.c. 1.902.774 lei, S.M.T. Gura Ialomiței, care a realizat economii în valoare de 1.187.614 lei și S.M.T. Tândărei, care a economisit 1.068.623 lei. De altfel, toate S.M.T.-urile din raionul Fetești și-au depășit cu mult angajamentele luate de a realiza economii cit mai mari.

BANCIU CONSTANTIN  
corespondent

## RĂSPALTA MUNCII



De curind, la gospodăria agricolă colectivă din Nazna, regiunea Autonomă Maghiară, s-a reparat colectiviștilor cișturile venite ca retribuire și după producția obținută. Pentru depășirea sarcinilor de plan la sfocla de zahăr cu 15.556 kg de sfoclă, colectiviștilor Trif Crețiu, de pildă, i s-au cucerit 1.098 lei și 26 kg de zahăr.

## EFICIENȚA ECONOMICĂ A BRIGĂZILOR DE MECANIZARE COMPLETĂ

Mecanizarea proceselor de producție agrară și de muncă este una din principalele premise și pînghii pe linia intensificării producției agricole și a asigurării reproducției socialiste largite în agricultură. Aceasta datorită aportului mecanizării în sporirea producției, creșterea productivității muncii și reducerea prețului de cost. În ansamblul gospodăriilor agricole de stat, deopotrivă, pe înzestrarea continuă a unităților cu mașini și utilaj nou și

perfecționat, precum și pe folosirea cit mai rațională, completă și eficientă a acestora. Introducerea în producție a utilajului prevăzut în cadrul noiilor sisteme de mașini agricole pentru mecanizarea completă a culturii cerealelor păioase și a porumbului, impune ridicarea tehnicii de exploatare a acestuia la nivelul capacității maxime de lucru. Forma de organizare a muncii pe agregate independente — inițiativa îndobîștețită acum în cadrul gospodăriilor agricole de stat — prezenta o serie de lipsuri. Printre acestea se numără și diviziunea terenului care îngreuna utilizarea mijloacelor tehnice moderne și frîna creșterea producției și a productivității muncii. Fiind specializată pentru o singură cultură, mecanizatorii schimbau terenul o dată cu rotația culturilor, fapt ce ducea la micșorarea conținutului în materie asigurarea unei fertilități economice a solului. Așadar, înșiși practica producției a cerut organizarea lucrului și gruparea mașinilor și tractoarelor pe brigăzi de mecanizare completă. Brigada de mecanizare completă asigură o mai bună folosire a parcului de mașini și tractoare, o ridicare a randamentului lor. Grupate în acest fel de brigăzi, agregatele sisteme de mașini respective pot fi puse să lucreze pe suprafețe de teren corespunzătoare capacității lor de lucru. Practica arată că, în cazul muncii agregate independente, pentru lucrarea a 500 de ha ar trebui un parc de mașini și tractoare cu circa 18-20 la sută mai mare decît cel existent în brigada de mecanizare completă. Se înțelege că făcînd acest calcul am avut în vedere aceeași tipuri de mașini și aceeași structură culturală.

Brigăzile de mecanizare completă s-au născut așadar din nevoia rezolvării cit mai eficiente — în ansamblul proceselor de producție și de

muncă din agricultură — a interdependenței dintre timp—teren—plantă și mașină agricolă. Brigada de mecanizare completă, ca formă de organizare a muncii mecanizatorilor și de exploatare rațională a tractoarelor și mașinilor agricole, presupune principial cîteva trăsături caracteristice. Între acestea se numără: înzestrarea tehnică a brigăzilor în raport cu suprafața de teren primită și structura culturilor pentru a putea mecaniza integral culturile primite prin planul de producție.

O a doua caracteristică constă în atribuirea terenului pentru o perioadă de timp mai lungă astfel ca brigada să fie cointereseată în ridicarea fertilității economice a solului. Alcătuirea structurii culturale potrivit sarcinilor de producție și condițiilor pedo-climatice și economice ale gospodăriei trebuie să asigure totodată și o rațională repartizare a lucrărilor în decursul anului agricol, deci o uniformă utilizare în timp a tractoarelor și posibilitatea efectuării unui volum cit mai mare de lucrări în cursul perioadelor optime.

Înșirîșii, cointeresearea materială a mecanizatorilor în ridicarea producției agricole, creșterea productivității muncii lor, realizarea de economii și reducerea prețului de cost este a patra trăsătură caracteristică a brigăzilor de mecanizare completă. Primele cîteva brigăzi de mecanizare completă au fost alcătuite cu titlu experimental în toamna anului 1956. Pe baza rezultatelor dobîndite numărul lor a crescut apoi an de an, alungîndu-se la 129 de brigăzi în 1957, la 726 de brigăzi în 1958 și la

Ing. EUGEN IANU  
din Serviciul sinteză,  
Departamentul Gosstat  
(continuare în pag. a 3-a)



La laboratorul regional pentru controlul semințelor din București, se desfășoară în aceste zile o intensă activitate. În fotografie: inginerul agronom Mișorin Maria și laboranta Marinescu Elena, lucrînd la scoaterea de la germinajie a semințelor de legume.

Foto: C. DUMITRU

## Atenție identificării și fertilizării terenurilor

O veche zicală populară glăsuiește: „Fă-ți iarna car și vara sanie”. În limbaj agricol, aceasta înseamnă: pregătește-te încă din timp, ca în anul următor să dobîndești recolte bogate la hectar. În legătură cu această importantă problemă — unele dintre preocupările de seamă ale oamenilor muncii de pe ogoare trebuie să fie în prezent identificarea terenurilor pe care în anul viitor se vor cultiva floarea-soarelui și sfocla de zahăr, executarea arăturii adinci și fertilizarea tarlalelor respective.

Pentru a cunoaște cum se execută aceste lucrări am străbătut zilele trecute numeroase comune din raionul Filimon Sîrbu — regiunea Galați.

### CE SPUN CIFRELE

În cele 59 de gospodării colective din raionul Filimon Sîrbu (agricultura raionalului este complet colectivizată), anul acesta s-au cultivat 6.500 ha cu floarea-soarelui și 1.756 cu sfoclă de zahăr, obținîndu-se în medie respectiv 1.250 kg și aproape 20.000 kg la hectar. Sint create în raionul Filimon Sîrbu condiții ca în anul 1960 să se obțină recolte cu mult mai mari ca cele arătate mai sus? Fără îndoială că da. Pentru aceasta însă în primul rînd, se impune ca în fiecare gospodărie de stat și gospodărie colectivă să se stabilească de pe acum terenurile pe care se vor cultiva în anul viitor floarea-soarelui și sfocla de zahăr. Această sarcină nu e nouă. Ea a fost cunoscută din vreme de către secția agricolă a raionului. Dar abia la 28 noiembrie, în cadrul unei sesiuni la care au luat parte toți președinții gospodăriilor colective, tov. ing. Encuțu Bănică, șeful secției agricole, le-a reamintit cit de importantă este această problemă și cit de necesar este ca ea să fie rezolvată cu operați vite.

Nu e de mirare deci că pînă către sfîrșitul lunii noiembrie — luîndu-se ca bază aceleși suprafețe cultivate în 1959 — au fost identificate în întreg raionul numai 2.552 ha pe care se va cultiva în 1960 floarea-soarelui din care s-au arat adinc abia 1263 ha și s-au încorporat 1560 tone îngrășăminte naturale pe... 143 de ha ca și 1120 ha pentru sfoclă de zahăr (din care au fost arate adinc 1112 ha și s-au încorporat 6170 tone îngrășăminte naturale pe... 253 ha).

### CIND AGRONOMII ÎȘI FAC DATORIA

Ce e drept, identificarea terenurilor respective a constituit o preocupare de seamă pentru conducerea și agronomii unor gospodării colective.

— Noi am stabilit din timp cele 200 de ha pe care vom cultiva în 1960 floarea-soarelui și 55 de ha pe care le vom pune cu sfoclă de zahăr — mi-a spus tov. Constantin Ion, agronomul gospodăriei colective din comuna Mircea Vodă. Am cerut mecanizatorilor de la S.M.T. să ne arate aceste tarlale la 35-40 cm adincime.

### RAID-ANCHETĂ în raionul Filimon Sîrbu, regiunea Galați

— Mecanizatorii de la S.M.T. Ianca au executat în întregime arăturile adinci pe cele 130 de hectare identificate pentru cultura floarea-soarelui în anul viitor — și pe cele 130 de ha pentru sfoclă de zahăr, — mi-a spus agronomul Ploeanu Gheorghie, de la gospodăria colectivă din comuna Bărbulescu. Experiența anului acesta, cînd, datorită în mare parte îngrășărilor ogoarelor, am obținut 1.300 kg floarea-soarelui la hectar și 28.000 kg sfoclă de zahăr la hectar, ne-a determinat să acordăm și acum toată atenția fertilizării solului. Odată cu identificarea tarlalelor respective, am transportat la cîmp și gunoi de grajd (cite 20 tone la hectar) care a fost băgat sub brazdă, odată cu arătura adincă pe tarlaura de 130 de ha rezervată culturii floarea-soarelui. De cele 130 de ha destinate sfoclei de zahăr, am încorporat cite 200 kg superfosfat la hectar.

— Și la gospodăriile colective din Gălbăneanca, Balta Albă, Bălenii sau Ianca

în toamna aceasta s-au făcut arături adinci pe suprafețe mai mari ca în 1958, rezervate culturilor de floarea-soarelui și sfoclă de zahăr — totodată încorporîndu-se și cantități însemnate de îngrășăminte organice și minerale. Din păcate însă nu la fel stau lucrurile la toate gospodăriile colective din raion.

### CINE ARE DREPTATE: PREȘEDINTELE SAU AGRONOMUL?

La gospodăriile colective din comunele Lărgu, Vișani, Robeasca, Rușești, Cîlănești sau Jirău, pînă în prezent acțiunea de identificare a terenurilor pe care se vor cultiva în anul 1960 floarea-soarelui și sfoclă de zahăr, nu a constituit o preocupare temeinică pentru consiliile de conducere și pentru agronomii respectivi.

La unele gospodării colective există în această privință netrivite de... pareri între agronomii gospodăriei și conducerea acesteia. De exemplu, tov. Samoilă Gh. președintele gospodăriei colective din comuna Roseti (o unitate în plină dezvoltare, cu realizări frumoase în acest an) mi-a arătat că aici nu s-a hotărît încă unde anume vor fi cultivate în 1960 floarea-soarelui și sfocla de zahăr. Ce e drept, mecanizatorii din brigada de la S.M.T. Făurei condusă de tov. Jipa Rusoiu au executat arăturile adinci pe aproape toată suprafața de teren ce va fi însămînțată în primăvara viitoare. Cit privește fertilizarea terenurilor trebuie arătat că aci, 100 de tone de gunoi de grajd puse pe suprafața de teren încă nefolosite pe platformele din gospodărie, nefiind transportate la cîmp, spre a fi încorporate odată cu arătura adincă. Această lipsă este recunoscută de către tehnicianul gospodăriei, tov. AL. RAICU

(continuare în pag. a 4-a)



Membrii gospodăriei colective din Muntenii-Buzău, raionul Sîbbozia, se ocupă de adepsoare și de livada pe care o au. În fotografie: colectiviștele Ioana Ivan și Filoftea Anghel pregătind pomii tineri în vederea iernatului.

Foto: M. IVANGIU

## Colectiviști harnici

Pentru ca și în anul care vine producțiile să fie mari, după însămînțările de toamnă, colectiviștii și întovărășii din comuna Deleni, raionul Vaslui, sub îndrumarea tehnicianului agronom Bejănuț Nicolae, au trecut la executarea arăturilor adinci de toamnă. Astfel, pînă nu de mult ei au făcut arături adinci pe suprafața de 150 ha teren. În această acțiune, sînt frunțiși colectiviștii din satul Deleni de Jos.

## Pregătiri la S. M. T. Agnita

Învățînd din experiența anului trecut, organizația de partid și conducerea S.M.T.-ului Agnita, regiunea Stalin, au luat din timp o serie de măsuri tehnico-organizatorice, privind organizarea muncii de reparație pe timpul iernii. Pentru îmbunătățirea calității lucrărilor de reparații în hala de montaj general s-au făcut mai multe amenajări. De curind a intrat aci în funcțiune o boxă unde se execută exclusiv numai reparații pentru motoarele de tractor. Cele 4 echipe de mecanici montau au la dispoziție un întreg complex de utilaje și scule ca: bancuri cu menghine, stelașe pentru păstrarea pieselor noi și a celor recondiționate, cărucioare pentru susținerea motoarelor la demontare și montare, suporturi pentru șlefuirea chiu-laselor etc. Spălarea pieselor se făcea pînă în acest an manual cu ajutorul unor cirpe; acum prin amenajarea unei băi speciale, această operație se execută mecanic prin sistemul presiunii la rece. Tot manual se executa înainte și nituirea șasiului.

S. HUDEA  
corespondent

## Execută arături adinci de toamnă

Mecanizatorii din cele 4 brigăzi de mecanizare completă, de la gospodăria de stat din Carei, regiunea Baia Mare, au executat arături adinci de toamnă pe o suprafață de 2.800 ha. Cele mai bune rezultate le-au obținut brigăzile conduse de Toth Ștefan și Carol Csiszar de la secțiile teritoriale „Micurin” și „Jdanov” care au terminat arăturile adinci pe suprafețele destinate culturilor de primăvară. Pe tarlalele pe care s-au executat arături adinci în toamna trecută, membrii gospodăriei colective din comuna Glodeanu, raionul Mizil, au obținut în acest an o recoltă de peste 3.500 kg de porumb stîlăț la hectar. Învățînd din această experiență, colectiviștii au încheiat contract cu S.M.T. Mihăilești în vederea executării de arături adinci pe întreaga suprafață pe care vor fi însămînțate culturi de primăvară. Pînă acum, mecanizatorii de la

S.M.T. au și arat 80 la sută din suprafața contractată de către colectiviștii din Glodeanu. În cîteva zile arăturile adinci vor fi terminate în această gospodărie.

Pe ogoarele pe care s-au făcut arături adinci în toamna anului 1958, colectiviștii din comuna Tîrziu, raionul Huși, au recoltat în acest an peste 2.500 kg porumb boabe, peste 1.300 kg floarea-soarelui și peste 20.000 kg sfoclă de zahăr la hectar. Pentru a obține și în anul viitor recolte bogate pe ogoarele ce vor fi însămînțate în primăvară, cu sprijinul brigăzilor de tractoare de la S.M.T. Huși, la această gospodărie colectivă s-au executat pînă acum arături adinci pe mai bine de 400 ha. Demn de subliniat e faptul că în zilele cînd pămîntul a avut mai multă umiditate și tractoarele n-au putut fi folosite, s-au executat arături adinci și cu atelajele gospodăriei.

## FAPTELE I-AU CONVINS

— De, știu eu! Sint tînr căsătorit și aș vrea tîni să-mi fac casă. Pe urmă om vede... Acesta era răspunsul pe care îl dădea Plugaru Ștefan, agricultorul și membrul comitetului de inițiativă din satul Gropnița, raionul Tg. Frumos, cînd aceștia mergeau pe la el pentru a-i vorbi despre înființarea unei gospodării colective. Și țărani muncitori din sat continuau să stea pe gînduri cînd venea vorba despre înființarea gospodăriei. Oamenii aceștia încă nu izbiturau să-și lăsa scama de marile avantaje pe care le pot avea muncii în gospodăria colectivă. Din inițiativa organizației de partid au fost organizate vizite ale țărănilor muncitori din satul Gropnița în gospodăriile colective din împrejurimi. Oamenii au mers mai întîi la gospodăria colectivă din Forăști. Aici, membrii gospodăriei colective au obținut în acest an cu 504 kg grîu, 612 kg orz, peste 12.000 kg sfoclă de zahăr mai mult la hectar decît întovărășirea din satul respectiv. Cei din Gropnița au mai putut vedea că gospodăria colectivă din Forăști are peste 500 de oi mulgătoare, peste 80 de porci, peste 50 de boi de muncă, gospodăria și-a cumpărat deocamdată 20 de vaci cu lapte, are grădina de zarzavat, a plantat via nobilă și pomii altoiți, și-a construit grajduri și adăposturi sistematice pentru animale, că viața colectiviștilor de aci devine tot mai îmbelșugată.

Vizitatorii au fost invitați să vadă și casele colectiviștilor. Plugaru Ștefan, de pildă, a mers în vizită la colectiviștul Duminiță Lazăr. Cînd a intrat în gospodărie Duminiță Lazăr n-avea casă. Acum are o minidrețe de locuință. Gîndul a invitat oaspetele să-i admire și mobilă nouă, ca și hainele noi cumpărate de pe grîjește și de cei ce se căsătoresc. Acesta pe lîngă că primese de la colectiva teren de casă în raza satului, au și tot sprijinul pentru a-și procura materialele necesare construirii unei cămin confortabil. În general, cei din Gropnița au văzut și s-au convins că gospodăria colectivă le poate asigura într-adevăr o viață înlesnită și feroșită.

O dată întors acasă din vizitele făcute, acești țărani muncitori n-au mai stat pe gînduri. Ei s-au dus la comitetul de inițiativă și au depus cereri pentru a se înscrie în gospodăria colectivă. Astfel, în 16 august 1959, un număr de 93 de țărani din Gropnița și-au alinat laolaltă 292 ha teren agricol, precum și principalul inventar viu și mort și au inaugurat gospodăria colectivă „23 August”. De atunci, în gospodărie s-au mai înscris și alți țărani muncitori. În prezent, în întreg satul nîi sint în afara gospodăriei numai 3 familii, care fără îndoială, vor veni și ele, în curînd, alături de cei mulți.

Urînd exemplul celor din satul Gropnița, țărani muncitori întovărășii din celelalte sate ale comunei pășesc și ei cu încredere pe calea gospodăriei colective. În acest an s-au înscris în gospodăriile colective din cele 6 sate ale comunei Gropnița, încă un număr de 217 familii, care au mîrit suprafața de teren colectivizată cu încă 846 de hectare.

ION GHEORGHIU

## NOI OGOARE UNITE

urma muncii în gospodărie. În discuțiile avute i-a spus că și-a strîns bani ca să-și cumpere și un aparat de radio. Plugaru Ștefan, ca și ceilalți oaspeți, a văzut că nu numai Duminiță Lazăr și-a construit casă nouă. Cu el mulți alți colectiviști și-au curat minidrețe de casă. Mergînd la gospodăriile colective din Forăști, Lungani, Chișcăreni și Iazu Vecchi, țărani întovărășii din Gropnița care mai aveau îndoeli în privința gospodăriei colective, au găsit singuri răspunsul la întrebările lor din ultima vreme. Minea Ion, care are 8 copii, de pildă, a constatat că, copii colectiviștilor au mari posibilități să învețe, să devină oameni luminați. El a mai văzut cum gospodăria se în-

# In noul an de învățămînt agrozootehnic de masă

## In raionul Jimbolia

### 20.000 de cursanți mai mult

Datorită preocupărilor și măsurilor luate din timp, în raionul Jimbolia, pînă la data de 22 noiembrie a. c. s-au deschis cursurile agrozootehnice de masă într-un număr de 11 gospodării agricole colective.

La celelalte 12 gospodării colective urmează ca deschiderea să aibă loc în curînd. Cursurile sînt organizate numai în gospodăriile agricole colective, raionul fiind în întregime colectivizat.

La cele 11 cursuri unde s-a predat prima lecție au participat 847 elevi. Printre gospodăriile care au deschis cursurile sînt cele din comuna Cenei, care a obținut cel mai mare punctaj pe ralon la concursul porumbului, gospodăriei colective din comuna Bogda și Lănușeni, care au obținut punctajul cel mai mare la concursul porumbului, și comuna Comolșul Mare cu cel mai mare punctaj pe ralon la cultura steleii de zahăr și alte.

Pentru ca deschiderea cursurilor să se facă în timpul stabilit, lectorii — inginerii și tehnicienii agronomii și zootehniei — au fost repartizați și numiți pe gospodării colective. Împreună cu conducerea gospodăriilor ei au recrutat cursanții și au întocmit din timp planurile lecțiilor ce se vor preda.

## In comuna Săcueni-Tirgoviste

Tărani muncitori din comuna Săcueni, raionul Tirgoviste, înțeleg și apreciază importanța cursurilor agrozootehnice — mulți din ei le-au urmat și în anii precedenți, cu așteptat cu nerăbdare să se deschidă aceste cursuri.

Pentru ca ele să se desfășoare în condiții bune, mai înții s-a efectuat înscrierea a 26 de cursanți. Apoi s-a întocmit un plan de acțiune, cuprinzînd lecțiile ce se vor ține, datele calendaristice și lectorii respectivi. De asemenea, responsabilul cursului a stat de vorbă cu fiecare cursant, discutînd în legătură cu problemele ce vor fi tratate. Au fost pregătite și materialele ce se vor folosi la predarea lecțiilor mai ales diafilme și planșe.

Partea organizatorică fiind bine pregătită, în ziua de 26 noiembrie a. c. s-a făcut deschiderea cursurilor cu care ocazie după ce s-a vorbit despre importanța învățămîntului agricol, a urmat prima lecție cu titlul: „Folosirea chibzului și pămîntului și introducerea unui sistem rațional de agricultură”.

## Au avut ce învăța

De curînd, la statul popular raional Pașcani a avut loc o consfătuire raională a lectorilor cercurilor agrozootehnice de masă din raion.

Participanții la consfătuire au ascultat cu acest prilej informarea cu privire la felul cum s-a desfășurat această activitate în anul 1958—1959, precum și trei referate ale lectorilor din comunele Mogoșești, Tătăruși și Pașcani, cu privire la metodele lor și rezultatele obținute în cadrul cercurilor pe care le-au condus.

În continuare acestui interesant schimb de experiență, ing. Gh. Varga, care răspunde de problemele propagandei agricole în cadrul colectivului raional, a arătat cum trebuie pregătite și ținute lecțiile teoretice și cum se organizează o lecție practică pe loturile demonstrative.

## Lectori entuziaști

În anul trecut, în regiunea Constanța au frecventat cursurile de învățămînt agrozootehnic de masă aproape 30.000 de cursanți. Setea de cunoștințe, de învățămînt nou din tezaururile științei și practicii agricole a însuflețit pe mulți colectiviști dobrogeni. Sînt multe gospodării colective constănțene care au obținut succese importante în cultura plantelor și zootehnie. datorită participării colectiviștilor la cursurile agrozootehnice de masă.

Colectiviștii din Câmpăna au avut în inginerul gospodăriei Constantin Eusebiu un lector bine pregătit, un pedagog plin de străduință, un adevărat propagandist și științific creator. Aplicînd pe ogare învățămîntele căpătate la cercuri colectiviști din comuna au obținut producții bogate an de an la toate culturile indiferent de condițiile de climă. Și colectiviștii din Făceni au deprins multe învățămîntele folositoare la cursurile agrozootehnice de masă. Pe loturile lor demonstrative, sub îndrumarea ing. Albulescu Ion, ei au obținut la ha. producții de 16.650 kg porumb, 67.630 kg steleii de zahăr, 4.100 kg floarea-soarelui și 45.700 kg cartofi.

## Total e pregătit

În acest an tărani întovărășiți din satul Scărișoara Nouă, raionul Săcueni, regiunea Oradea, vor avea ocazia să frecventeze un cerc agrozootehnic, unde își vor îmbogăți cunoștințele din domeniul agriculturii în ceea ce este mai nou și mai de folos. Cercul va funcționa pe toată durata iernii și la 1 lunii marție 1960. La acest cerc s-au înscris un număr de 25 cursanți tot membri ai întovărășirii agricole „Drumul lui Lenin”.

Pe toată durata cursului se vor ține 16 lecții: 9 lecții de agrozootehnie, 5 lecții de zootehnie și 2 lecții recapitulative.

Cursurile se vor deschide în ziua de 9 decembrie a. c. pe prima lecție intitulată: „Valorificarea terenurilor nisipoase”, a doua lecție va trata despre: „Lucrările solului și îngrijirea semănăturilor în timpul iernii”.

Altele vor trata despre: „Pregătirea terenurilor pentru însămînțările de primăvară”, „Asigurarea bazei furajere și pregătirea nutretilor” etc. Toate lecțiile sînt axate pe ceea ce au tărani nevoie să știe în legătură cu munca specifică localității. Lecțiile se țin săptămînal în fiecare miercuri, între orele 18—20 la căminul cultural. Lectorii și conferențieri vor fi: tov. Virginia Lazea — profesora de științe naturii și Gh. Boboc Dur — fiecare lecție vor avea loc discuții între lectorii și cei ce urmează cursul. Cursanții din satul Scărișoara sînt convinși că vor avea mult de câștig urmînd la cercul agrozootehnic organizat pentru prima dată în satul lor.

B. GHEORGHE  
corespondent

## O seară culturală

La căminul cultural din satul Ciocara, comuna Ion Roată, raionul Urziceni, a avut loc o seară culturală pe tema: „Statutul gospodăriilor agricole colective” organizată de căminul cultural. Tovarășii Nicolae Victor — directorul căminului cultural, a vorbit despre „Statutul gospodăriilor agricole colective și importanța fondului de bază”. A urmat un program artistic interpretat de echipa artistică a căminului cultural Ciocara, care a convins din coruri, recitări și dansuri. În încheiere s-a desfășurat un concurs „Cine știe câștigă” pe tema „Statutul gospodăriilor agricole colective”. S-au înscris la concurs 5 colectiviști. Concursul a fost câștigat de colectivul Toma Dumitru care a răspuns exact la 10 întrebări, și care a primit un premiu în bani. Al doilea s-a clasat colectivul Marin A. Constantin care a primit ca premiu cărți în valoare de 80 de lei.

GHEORGHE GHEORGHIU  
corespondent

## IN CURIND VA APARE! CALENDARUL TĂRANIMII MUNCITOARE PE ANUL 1960

„Calendarul tărânimii muncitoare pe anul 1960” cuprinde printre altele: sfaturi agricole, zootehnice, veterinare, silvice, calendare lucrurilor ce trebuie executate în fiecare lună, calendarul datelor istorice mai importante din timpul anului, lucrări alese din operele scriitorilor romîni și străini, reportaje, precum și un bogat material umoristic ca: epigrame, caricaturi etc.

Cu un deosebit interes vor primi cititorii materialele în care este prezentată experiența dobîndită de unitățile noastre fruntașe din sectorul socialist al agriculturii și rezultatele obținute în mărirea producției, organizarea muncii și îmbunătățirea condițiilor de trai.

Realizările obținute de U.R.S.S. și țările de democrație populară prezentate în Calendarul tărânimii muncitoare, vor informa pe cititorii de succesele obținute de țările prietene în dezvoltarea economiei și ridicarea nivelului de trai.

Prin citirea materialelor prezentate cititorii de la sate — tărani colectiviști, întovărășiți, cu gospodării individuale, muncitori agricoli din G.A.S. și S.M.T. etc. — vor reuși să cunoască și să aplice în munca ce o desfășoară zi de zi pe ogare o serie de metode noi și vor putea folosi mai plăcut, mai bine timpul liber.

„Calendarul tărânimii muncitoare pe anul 1960” se poate procura prin ramburs de la Biblioteca Cartea prin Poștă, Str. Biserica Enei nr. 16, raionul Stalin — București.

Pentru a vă asigura primirea calendarului înaintați din timp comenziile dv.

## Po urmele materialelor publicate

Din 1956 de cînd a început să funcționeze, stația de radiodifuzie din Segarcea, care în prezent deservește abonații din 5 comune și sate, a avut un rol util în informarea ascultătorilor și popularizarea unor aspecte noi din viața nouă a raionului. Ca atare numărul abonaților a crescut la 2130.

Dar studiind tematica programelor stației de radiodifuzie din Segarcea îți dai seama că problemelor agriculturii nu li se acordă atenția care s-ar cuveni, fiind seama de caracterul predominant agricol al raionului.

Despre toate acestea s-a relatat în articolul, „Pentru a fi în miezul problemelor” publicat în „Agricultura Nouă”. În adresa trimisă redacției ca urmare a publicării articolului respectiv, secția de învățămînt și cultură a sfatului popular al raionului Segarcea arată justele celor scrise. De asemenea, sînt arătate măsurile luate pentru îmbunătățirea activității stației de radiodifuzie, pentru ca problemele ce vor fi tratate în cadrul emisiunii locale să fie din cele mai interesante și actuale.

Articolul „Munca sindicală trebuie să fie multilaterală” publicat în „Agricultura Nouă” analizează munca comitetului de întreprindere de la centrul mecanic Carei. Articolul releva aportul comitetului de întreprindere la buna desfășurare a muncii în cadrul acestui centru mecanic, precum și cele probleme care au scăpat atenției sale.

Răspunzînd la sesizarea articolului publicat, comitetul de întreprindere al centrului mecanic Carei, ne comunică lămurile următoarelor măsuri pentru remedierea lipsurilor: — școlărirea profesională a muncitorilor, prevăzută în contractul colectiv, este în curs de organizare și în curînd vor avea loc primele lecții; — pînă la 10 decembrie a. c. va fi deschisă sala de lectură, pentru care de curînd s-au și cumpărat 130 de cărți; — săptămîna trecută s-au încheiat primele contracte pentru obținerea de comenzi, astfel ca utilajul și mașinile unelile existente să fie folosite tot timpul și cu întreaga lor capacitate.

Articolul 183, indice I, punctul b din Codul Muncii prevede că în cazul desfășurii contractului de muncă pe baza art. 161 sau a art. 20 literele a, b, c, d ori j vechimea în muncă se consideră nelămurită dacă angajatul se reîncadrează în muncă în termen de 90 de zile. Deci dvs. care ați fost scos pe baza art. 20, litera a, vi se consideră vechimea în muncă neîntreruptă și beneficiați de toate drepturile ce decurg din această situație.

De asemenea, art. 11 din Decretul nr. 571/1956 prevede că salariații cărora li se desface contractul de muncă în baza art. 20 literele a, b, c, h, i sau j din Codul Muncii, beneficiază de alocația de stat pentru copii timp de 3 luni; de la data desfășurii contractului dacă pînă atunci nu se reîncadrează în muncă.

ENACHE STAIU și alți muncitori din gospodăria agricolă de stat „I. Mai” din comuna Mărculești, raionul Slobozia, arată că pînă în anul 1957 au avut teren agricol cu care însă au intrat în G.A.C. Ca salariați ai G.A.S. au primit un timp alocație

## Consfătuirile de producție — sprijin în realizarea sarcinilor de plan

În anul acesta — îmi spunea tov. Ioan N. Ioan, președintele comitetului de întreprindere de la gospodăria agricolă de stat Banloc — noi am fost ajutați de către organizația de partid să ne ocupăm mai bine de consfătuirile de producție și de întreprinderea socialistă între brigăzi și între echipe, să popularizăm frunțașii și să stimulăm în activitatea lor de zi cu zi.

Consfătuirile de producție, organizate cu regularitate, au constituit un prețios ajutor în îmbunătățirea muncii secțiilor, atelierelor și brigăzilor. Astfel, în cadrul unei consfătuiri de producție, organizate la atelierul mecanic, a reieșit că mecanizatorii pierd foarte mult timp cu micile reparații la tractoare și combine în timpul campaniei de recoltare. În urma discuțiilor purtate s-a hotărît ca atelierul mobil al gospodăriei să însoțească în clmp brigăzile, iar pe lângă fiecare brigadă să fie repartizat câte un mecanic, care să ajute tractoriștilor la remedierea defecțiunilor ivite. Această măsură a dat rezultate bune deoarece au fost reduși timpii de înlăturare a defecțiunilor, recoltarea făcîndu-se într-un timp scurt și fără pierderi.

Datorită și acestui fapt, mecanizatorii au reușit să recolteze în vara acestui an 2.100 de kg de grâu la hectar, cu 450 de kg mai mult decît era planificat. Mecanizatorii Anghelul Valentin, Pop Vasile de la secția Deta, Marin Constantin, Pavel Balboreanu și Arcadie Pecanov de la secția Banloc, n-au precupețit nici un efort pentru ca recolta de grâu să fie cit mai bogată.

După terminarea recoltărilor și arăturilor de vară, comitetul de întreprindere a organizat o consfătuire de producție cu mecanizatorii asupra necesității revizuirii parcului de mașini și tractoare și pregătirea temeinică pentru campania de toamnă. Sub conducerea tov. ing. Nadelea, seful sectorului mecanic, s-a organizat revizia mașinilor, iar la începutul lui septembrie s-a declansat campania însămințării de toamnă. Întreaga suprafață planificată cu grâu a fost însămințată în perioada optimă, iar pe o suprafață de peste 600 de hectare s-au făcut arături adînci de toamnă.

O atenție deosebită a acordat comitetul de întreprindere

mitelul de întreprindere și sectorul zootehnic.

Împreună cu tov. Niculescu David, directorul gospodăriei, comitetul de întreprindere a analizat în mai multe rînduri posibilitățile de mîrire a producției de lapte pe cap de vacă furajată și posibilitățile de creștere a sporului în greutate în sectorul porcilor.

După ce au fost organizate consfătuiri de producție cu brigadierii și muncitorii fruntași din sectorul zootehnic, s-a ajuns la concluzia că ar fi bine să se selecteze un număr de vaci din cele mai bune, și să se păstreze producții acestora, pentru ca într-un timp de cîțiva ani, să se mărească efectivul de vaci din matcă proprie. Așa a luat ființă nucleul de selecție format din 40 de vaci din cele mai bune. Ele au fost încredințate spre întreținere celor mai buni îngrijitori. Într-un timp scurt, vacile din nucleul de selecție au ajuns să dea o producție sporită de lapte. Astfel, vacile Bena și Doliana au dat, într-o perioadă de lactație, 5.200 de litri și, respectiv, 6.300 de litri de lapte. Aceasta a dovedit îngrijitorilor, că furajarea în mod științific și îngrijirea animalelor influențează în mod direct asupra producției de lapte și asupra dezvoltării tineretului.

N-a fost ușor să-l convingem pe oamenii să folosească cu încredere silozul pentru hrana animalelor — povestea membrilor comitetului de întreprindere. În cele din urmă i-am convins că hrănirea cu nutreț însoțit asigură creșterea producției de lapte. În acest an, am însoțit peste 500 de vagoane de nutreț. Numai la secția Banloc am însoțit 49 de vagoane, revenind circa 10 tone pe cap de animal mare. Avînd și celelalte nutrețuri în cantitățile necesare, sîntem siguri că în această iarnă, vitele noastre vor fi bine furajate, ceea ce va face ca producția de lapte să nu scadă în timpul iernii, așa cum s-a întîmplat în anii trecuți.

Fără îndoială că-n lunile ce urmează gospodăria noastră va avea mai mulți mulgători ca Răpaciș Ilie și Iosescu Zamfir, care mulg în medie zilnic cîte 18 litri de lapte pe cap de vacă furajată.

Preocuparea comitetului de întreprindere

plădure nu s-a oprit numai la problema asigurării producției globale ci a avut în vedere și continua reducere a prețului de cost. Astfel, comitetul de întreprindere a organizat o dezbateră pe marginea unui referat privind măsurile ce trebuie luate pentru reducerea prețului de cost, referat susținut de tov. Hacotescu Manole, contabilul șef. Pe baza discuțiilor și propunerilor făcute s-au luat măsuri concrete în fiecare secție, mai ales în sectorul zootehnic, unde erau rezerve importante nelosolite. Aceste măsuri nu au rămas fără rezultat. Prețul de cost la lapte a fost scăzut cu 10 lei de hectar.

Ca urmare a muncii depuse pentru reducerea prețului de cost, gospodăria agricolă de stat Banloc va realiza anul acesta un beneficiu de peste 1.300.000 de lei. Muncitorii, tehnicienii și inginerii acestei gospodării nu se vor opri însă aici. Ei sînt hotărîți să obțină în anul 1960 noi succese, recolte și mai bogate, prețuri de cost și mai reduse la toate produsele.

Z. PETRE

## Pentru fondul central al statului

### Au depășit planul la contractări și achiziții de carne

Creșcătorii de animale din satele și comunele regiunii Cluj s-au convins din proprie experiență ca încheierea de contracte cu statul pentru îngrășarea și vînzarea de taurine, porci etc., le aduce venituri însemnate.

Ca urmare, în acest an un mare număr de creșcătorii de animale au încheiat contracte cu unitățile de stat. Planul anual de contractări de animale al Oficiului regional de achiziții și contractări (O.R.A.C.A.) a fost depășit cu peste 4.000 tone, din care, carne de porc 1.200 de tone.

Pentru animalele predate, colectiviștii și ceilalți tărani muncitori din regiunea Cluj au primit peste 120 milioane lei.

### Un l. c. l. frunțas

Întreprinderea de colectare și industrializare a laptelui (I.C.I.L.) Burdujeni, regiunea Suceava, a livrat de la 1 pînă la 20 noiembrie 1959, unităților comerciale care li aprovizionează pe oamenii muncii 484 hectolitri lapte, 24 tone de unt, 90 de tone de brînzeturii și 5,3 tone de smîntînă.

### Cînd nu se acordă atenția cuvenită preluării de porumb

În raioanele Iași, Negrești, Vaslui și Tg. Frumos, din regiunea Iași, acțiunea de preluare a porumbului contractat se desfășoară nelugăduit de slăb. În unele comune din aceste raioane, conducerea cooperativei de consum și sîntările populare n-au luat măsurile organizatorice necesare pentru întocmirea unei evidențe a cantităților contractate, formarea convoalelor de carne etc.

În alte cazuri, bazele de recepție n-au asigurat spațiile de depozitare necesare sau n-au organizat cum trebuie munca. Așa s-a întîmplat la baza de recepție Banca, unde zece care de porumb ale colectiviștilor din comuna Alloc au trebuit să se înapoieze acasă deoarece salariații buzeri terminarea programul de serviciu în ziua respectivă (la ora 12).

Este necesar ca în cel mai scurt timp, conducerea U.R.C.C.-urilor raionale și ale cooperativei de consum rămase în urmă cu preluarea porumbului să sprijine temeinic această acțiune, spre a se obține rezultate pe măsura posibilităților existente.

### O comună rămasă în urmă la livrarea porumbului contractat

Preluarea porumbului contractat cu statul este mult rămasă în urmă în comuna Săcueni, raionul Roman, regiunea Bacău. Pînă de curînd aici fusese livrată la baza de recepție abia 25 la sută din cantitatea de porumb contractată.

Cauza acestei întîrzieri se datorează slabei muncii organizatorice desfășurate de către lucrătorii cooperativei de consum în frunte cu tov. Gh. Iscuie, președinte, care nu au antrenat în această importantă acțiune consiliile eștate și salariații cooperativei.

### Economii prin muncă patriotică

37.680 de lei este o sumă care merită toată atenția, mai ales dacă se ține seama că ea a fost realizată în ore de muncă voluntară de către utemiștii și tinerii din cadrul brigăzii de muncă patriotică a gospodăriei agricole colective Sărbăni, raionul Istria.

Această realizare a fost posibilă numai prin muncă entuziasmată a utemiștilor și tinerilor din brigada de muncă patriotică, care în cadrul a 9.227 de ore de muncă patriotică au săpat și cărat pe șoseaua Tîrcea-Constanța 600 mc de piatră, au cărat la clmp 60 tone de bălegar, precum și 15 tone de seminte.

Pentru munca rodnică desfășurată și economiile realizate în aceste acțiuni, a primit însigna de brigadier al muncii patriotice un însemnat număr de tineri printre care utemiștii Larion Ivan, Sidorov Condrat și Dinescu Vasile. Au fost, de asemenea, evidențiat tinerii Ciapura Gheorghe și Mliciu Constantin.

C. DOLNICEANU  
corespondent



S-au deschis cursurile agrozootehnice de masă. După cum se vede și în fotografie, la cercul agrozootehnic din comuna Vîlsănești, regiunea Pitești, condus de medicul veterinar Grigoriu Tudor, sala este plină. Pe lângă cursanții cercului au venit și alți auditorii atrași de frumusețea acestei activități de învățămînt.

Foto: M. IVANGIU

## O sedință de nominală

— Unde-i tovarășul inginer șef Cernat? — Pe teren. A plecat de alaltăieri și îl așteptăm să pice. — Cum adică să pice? Să cadă, vrei să zici? — De, se mai întîmplă și să cadă cîte-o dată, că doar om e și el nu stejar înfipt în rădăcini. — Și-apoi dumneata nu ști cum e vinul de Căcoșo? Dacă ești mort te scoala din storiu și dacă ești viu e greu te mai scoli de unde ai picat. — În discuția aceasta era vorba de sefii secției agricole a raionului Sirehaia, regiunea Craiova, inginerul Cernat Valentin.

la țară să plece pe teren, inginerul îl dă jos și pleacă el. — Hoi și dacă seful umbra pe două cărări, cum merge munca în secție? — Tovarăș seful nu merge deloc a-urăturile adînci de toamnă în raion. — Păi cum să meargă arăturile? — Unde-ai văzut dumneata arături meargînd? răspunde senin seful. — Tovarăș inginer, sîntem în urmă cu semănăturile. — Nu te îngrij dumneata de asta. Cum să rămîni în urmă cînd n-ai

nu stie. Ba unii știu dar nu vor să spună. — Tovarăș Cîntă poate să-i dumneata unde-i. Caută-l te rog că-l asuprează tehnicienii agricoli pentru îndrumări. — Am să-l caut, tovarășe președinte, răspunde tovarășul Cîntă și pleacă grăbit acasă la sef. — Nu-i rău, măi Cîntă, n-a venit de-aseară, se vaită o bătrînică, gazda.

Tovarăș Cîntă însă e un om care nu crede decît ce vede cu ochii și a vrut să se convingă. Seful era sub plapomă cu capul legat. — Nu merg, măi Cîntă, tu nu vezi că-i țerziu, e ora 12, mormăi seful. — Tocmai de-aceia trebuie să mergi că-i țerziu, te așteaptă oamenii. Sînt în sedință. Sînt tot acolo te așteaptă. — Nu se poate domnule, acum m-am despărțit de ei, au plecat că nu mai era bere, făcu seful și se întoarse pe partea cealaltă, trăgînd plapoma pe cap.

Cîntă se încolțea. Trase plapoma de pe sef, îl băgă cu capul într-o găleată și-l turnă una după alta. Așa murat seful a fost adus în sedință. Sedința de nominală.

Tovarăș hie, eu seful vostru hie, decît se știe hie, deschisă și hie, dar cuvîntul tău vrea sărî ia, că nu hie, acum sînt dispus să tac, hie și sînt de acord cu tot ce se va discuta, hie.

Unul însă n-a fost de acord, tovarășul Bărbuș Florea, președintele sfatului popular raional, care ținea pratu ochi i-a spus sefului secției agricole. — Dacă ai să mai umbli mult pe două cărări, am să-ți arăt eu una care duce afară din secție. — Acum rămîne să vedem ce cărare va alege seful. — Unde-i? Nimeni

I. TERBESCU

## Și-a ghicit singur viitorul

Convinsi de bogăția muncii în colectiv, tot mai mulți tărani muncitori cer trecerea lor în rîndul colectivizatorilor.



— Să-ți dea baba-n bobi viitorul — Las-o babo! Uite viitorul, în sacii vecinului..

Desen de N. CLAUDIU

## GRIGORE PĂUN — tractoristul cu 1000 de hantri



— L-am dat gata și pe cel de-al o mielea, lu spunea plin de bucurie, dar și de mândrie, hărnicul tractorist Grigore Păun, agronomul de sector, Enescu Alexandru.

Lucrul acesta s-a întâmplat de curând. Discuția dintre tractorist și agronomul de sector se purta la o margine de țară a întindărilor „7 Noiembrie” din comuna Bulbucata. În seara aceea a fost mare veselie în brigada V-va condusă de Ilie Anghel. Cu loți: tractoristul, șeful de brigadă, pontator-alimentator, agronomul de sector, au sărbătorit evenimentul, umc în felul său. Până atunci numeni din stațiune nu realizase nici măcar 700 de hantri. Doar frate-său Grigore Marin a făcut anul trecut 699 hantri. Iată că el a depășit în acest an granița celor 1000 de hantri și aceasta fără reparații.

Noaptea tirazu, când loți dormeau duși poate și din cauza celor câteva pahare de vin rubiniu băut în cinstea „mistului”, poate și de oboseala muncii de peste zi, Grigore Păun nu dormea. Gîndurile-i purtau cu mulți ani în urmă, la vremea cînd din tragea vîrstă, rămas orfan de tată, trebuia să-și câștige singur existența. A sugărit pe la moșierul Georgescu din comuna. Amare vremuri au fost acelea, dar ele au apas pentru todeauna. Cînd în satul Chîta, a luat hîntă o înfocăsură, în ea a intrat și familia tractoristului de azi — Grigore Păun. Frate-său Marin s-a angajat apoi, la S.M.T.-ul din comună. El a rămas acasă la muncă timpului, să o ajute pe mamică-sa. A venit și timpul cînd trebuia să-și facă datoria către țară. Încea de pe cînd și-și făcea armata se gîndea că după lăsarea la vîrstă se va face tractorist. Și după un curs de 9 luni, iată că de trei ani lucrează ca tractorist. În acest an a realizat cu UTOS-ul pe care-l are în primire din noiembrie 1958, o mie de hantri.

L-am cunoscut de curînd pe tractoristul Grigore Păun. Un tânăr negricios, mic de statură. Executa arături adînci de toamnă la una din cele 3 întocășări din comuna Bulbucata. În pauza de prînz am avut prilejul să stau mai pe îndelete de vorbă cu el, să aflu cîte ceva din „secretele” succesului său.

— Nu-i nici un secret, spunea cu modestie vrednicul mecanizator. E vorba numai de un plus de vînt și de a lucra „ca la carte”. De 3 ani de cînd sint tractorist aici la S.M.T. Gorneni, am aflat din ziare despre succesele dobîndite de numeroși tractoriști care au executat cu tractorul lor cîte 1.000 de hantri fără reparații. Mi-am pus în gînd să realizez și eu a acest lucru. Avînd în permanentă sîrînă sefului de brigadă și al agronomului de sector, mi-am organizat în așa fel munca, încît să nu am deplășări în gol. În campania am lucrat în schimburi prelungite, depășindu-mi cu regularitate normele de lucru. Vreau să accentuez că nu am uitat nici un moment de calitatea lucrărilor. Astfel, nici o lucrare nu mi-a fost recuzată în acest an de întocășări din satul Chîta și de cei din comuna Bulbucata (între 1.740—1.810 kg grîu și peste 2.500 kg porumb în medie la ha). La baza succesului obținut sînt deosebit respectarea cu strictețe a normativului de îngrijiri tehnice, zilnice și periodice și alimentarea corectă a tractorului cu carburanți și lubrifianți. De cînd mă știu nu am pornit nicodată lucrul pînă nu am verificat arăturile cu mașina agricolă din toate punctele de vedere (stringerea surburilor, etanșeitatea garniturilor etc.). Am acordat întotdeauna o atenție deosebită schimbării uleiului din cartelul motorului și din bacia de ulei, lucru care pe țap-ne colo, este neglijat de unii tractoriști, în goana lor după succese ușoare (economii de ulei).

Am cercetat mai atent starea UTOS-ului lui Grigore Păun. Parcă atunci fusese adus din uzină. Nici barem o zgîrțitură pe el. Cît privește lucrul în brazdă, felul cum „tragea” tractorul te încredința că el se poate executa încă multă hantri fără a avea nevoie de reparații.

Cei peste 1.000 hantri realizați de Grigore Păun pînă în prezent și care reprezintă aproape 3 planuri anuale, i-au adus și distincții importante. În acest an el a primit lunar între 1.500—1.900 de lei. Cu banii adunați și-a cumpărat mobilă, haine, o bicicletă și la împrumutat pe frate-său Marin, — de altfel și acesta tractorist frunțos, — cu peste 2.000 de lei ca să-și ridice casă nouă.

Proiecte de viitor? Cu cele cîteva mii de lei depuși la C.E.C. și cu materialele procurate, el vrea ca la primăvară să-și facă casă nouă. Pe de altă parte, vrea să ducă tractorul pe care-l conduce — pînă la 2.000 de hantri fără reparații.

Felul cum a muncit pînă în prezent te încredințează că în 1960 proiectele lui Grigore Păun vor fi traduse în fapt.

I. LEȘEANU

## Prin muncă voluntară

Colectivității din Cobadin, regiunea Constanța, membri ai cooperativei de consum au hotărît cu cîteva luni în urmă în adunarea generală să construiască în comuna lor prin muncă voluntară un nou magazin. De curînd magazinul, a cărui construcție înfrumusează comuna, și-a început activitatea, punînd la dispoziția cumpărătorilor numeroase sortimente de produse industriale și alimentare.

Prin contribuția voluntară a membrilor cooperativei de consum, în regiunea Constanța au fost construite în acest an 23 de asemenea maga-

zine sătești. Datorită folosirii mai depline a resurselor locale, la realizarea noilor construcții s-a obținut o economie de aproximativ 300.000 lei.

Succese deosebite în construirea de noi magazine sătești au fost obținute anul acesta și în regiunile Iași, Suceava, Pitești și Cluj.

În total, în întreaga țară, membrii cooperativei de consum au construit anul acesta peste 360 de noi magazine. Valoarea economiilor realizate de ei se cifrează la cîteva milioane de lei.

## O gospodărie colectivă zoo-pomicolă în plină dezvoltare

Ca să-ți dai seama de ceea ce colectivității din comuna Drăghici, raionul Muscel, au realizat și ce pot realiza în viitor, trebuie să cunoști mai înlîc în primii ani, gospodăria lor colectivă avea o livadă de 96 hectare. 5 vaci cu lapte, cîteva vase pentru păstrarea rachurilor.

A trebuit muncă stăruitoare și pricepere gospodărească din partea colectivității pentru ca gospodăria să crească ca avere obștească, ca putere economică, ca venituri. Și așa s-a întâmplat. Drept rezultat, azi gospodăria colectivă „Gheorghe Doja” din comuna Drăghici numără circa 130 familii și 340 de hectare. Această suprafață se împarte astfel: 84 de hectare pentru cereale și legume, 159 de hectare formează livada, dintre care 60 de hectare sînt pomi tineri plantați de colectivități pe terenurile în pantă, iar restul este fîneată și pășune naturală.

În ultimii ani, gospodăria agricolă colectivă „Gh. Doja” din comuna Drăghici a urmat să se dezvolte în afara de zootehnie și o serie de întreprinderi anexe care să asigure colectivității veniturii mai mari. Colectivității confabulează lunar 3.000 bucăți confecționate (teracota), au un cuptor de ars var în capacitate de 23.000 kg și altul în capacitate de 4.000 kg. De asemenea, gospodăria dispune de o baterie de alambici și un cuptor de uscat prune, cu o capacitate de 300 kg în 24 de ore. Acest cuptor a fost construit cu

mijloace locale și a costat cam 2.000 lei.

Din veniturile realizate, gospodăria din Drăghici a putut ce în mai puțin de 9 ani să ajungă la un fond indivizibil de peste 1.200.000 lei. Prin munca de zi cu zi, colectivității au ridicat o casă laborator, o magazie de cereale, 4 grajduri pentru 160 animale mari două saivane pentru 1.000 oi, 3 silozuri în capacitate de 60 vagoane, 3 finare cu capacitate de depozitare de 22 vagoane, un siloz de păstrat cartofi cu capacitate de 7 vagoane, o remiză pentru adăpostit căruțele, precum și un garaj pentru 2 autocamioane. În același timp, colectivității din Drăghici, au reușit să dezvolte sectorul zootehnic care numără: 52 vaci cu lapte, 36 capete tineri, 8 perechi boi de muncă, 370 de oi cu lînă semifînă și 20 coloni albini. În trimestrul I 1960, numărul vacilor cu lapte va ajunge la 100 capete, iar al oilor la 600.

— Noi ne-am dat seama încă de la înființarea gospodăriei — spunea brigadierul Oancea Ion — că trebuie să îmbinăm pomicolă cu zootehnia și să folosim în mod chibzuit fiecare metru pătrat de pămînt. Îndrumați de partid, noi am mers pe linia extinderii pomiculturii. În afara de fructe, am asigurat și o bază furajeră variată și bogată atât de necesară dezvoltării șeptelului nostru de animale.

## Agrotehnică și-a spus cuvîntul

Anul acesta în gospodăriile de stat cu sector viticol din regiunea Ploiești au fost obținute, în general, recolte bune de struguri. Totuși nu peste tot locul planul de producție a fost îndeplinit. În gospodăria noastră însă de pe cele 351 ha cu vii, am realizat cîte 4.150 kg struguri la hectar, în loc de 3.113 cit prevedea planul. Trebuie să arăt în plus, că de pe un lot experimental de 10 ha, au fost recoltate 14.000 kg struguri la hectar. De asemenea, în vîlle brigăzii condusă de tov. Dimulescu Alexandru s-au realizat 8.000 kg struguri la hectar (față de 6.000 kg cit era planul), iar în cele ale brigăzii condusă de Predoiu Ștefan, 6.000 kg la hectar (față de 4.500 kg cit era planul).

Foarte important socot că e și următorul fapt: prețul de cost realizat al fiecărui kilogram de struguri a fost de 1,75 lei, în loc de 1,85 lei cit a fost planificat.

Pînă la sfîrșitul recolțării viilor în acest an, gospodăria noastră obținuse economii în sectorul viticol — îndeosebi ca urmare a creșterii productivității muncii la diferite lucrări — în valoare de 300.000 lei.

Iată cum am lucrat noi pentru a obține aceste rezultate: în toamna anului 1958, îndată după ce s-a terminat recolțul, am executat arăturile și îngropatul viilor, îngrijindu-ne ca lucrările să fie făcute cu toată atenția. Pe unele parcele unde era nevoie, am îngropat sub brazdă, o dată cu arătura și îngrășăminte organice.

În primăvara anului 1959, la 1 martie, am început dezgropatul viilor. Imediat în urma dezgropatului, muncitorii au efectuat tăiatul vișelor, care s-a terminat la 1 aprilie.

Cu prilejul lucrărilor de primăvară ale solului, pe parcelele care au dat o producție mai slabă în 1958, am încorporat și cîte 200 kg superfosfat la ha. Pe parcele experimentale de sub supraveghere brigadierului Dimulescu Al. au fost date 400 kg superfosfat la hectar. Brigadierii au acordat apoi o mare atenție cercuțului vișelor, îndrumîndu-i pe muncitori să lucreze cu toată grijă. În perioada înfloriturii, pe parcele experimentale de

care am amintit mai sus, am executat — printre altele lucrări — și ciupitul. Aici, cu ajutorul specialiștilor de la I.C.H.V. Valea Cîltugărească, am efectuat și polenizarea suplimentară, folosind o mașină de prăfuit pentru vie (care cum se știe, produce un puternic curent de aer). În scopul prevenirii atacului de mazăre, pe toată suprafața ocupată cu vii am executat în acest an 4 stropiri. Primul stropit a fost început la 20 mai, iar ultimul a fost terminat la 25 iunie. O foarte mare atenție a fost acordată și luptei împotriva oidiumului. Pe parcelele unde a fost semnalat atacul de oidium s-a executat un prăfuit cu sulf, folosind prăfuitoare portabile. Acest prăfuit a fost repetat ori de cîte ori s-a socotit că e necesar (chiar de 4—5 ori).

În scopul recolțării viilor în bune condiții agrotehnice, am asigurat din vreme utilajul și mîna de lucru necesare, încheind contracte cu fărâniș muncitorii din satele învecinate. Procesul de vinificație a fost început la 1 octombrie și terminat la 15 noiembrie.

Îndată după terminarea recolțării, noi am început arăturile, îngropatul viilor și încorporarea în sol a însemnate cantități de îngrășăminte.

E necesar să subliniem și faptul că muncitorii și tehnicienii noștri se străduiesc să obțină struguri — și bineînțeles vinul de cea mai bună calitate. În această privință, socot că nu e lipsit de interes să arăt că 6 din vinurile noastre prezentate la concursul interregional de la Ploiești din acest an, între care Cabernet Sauvignon, Fetească neagră, Fetească albă și Muscadelle, au obținut premiul I.

Nu vom strădui cu în anul ce vine să aplicăm pe suprafețe cit mai mari, metodele agrotehnice înaintate, astfel încît să dobîndim în medie cel puțin 5.000 kg de struguri la hectar, cu un preț de cost cit mai scăzut.

IACOB GHEORGHIU  
inginer șef al gospodăriei de stat  
Urlești, regiunea Ploiești

## Recolte mari pe loturile demonstrative

În toamna anului 1958, în cadrul cursului agrozootehnic de masă, inginerul Neagu Magda a propus înființarea de loturi demonstrative la gospodăria agricolă colectivă „Ștefan Gheorghiu” din comuna Mircea Voda, regiunea Galați. Însușindu-și această propunere colectivității au trecut la treabă. Astfel, pe o suprafață de o jumătate de ha s-a cultivat grîu de toamnă. De asemenea, colectivității au organizat și un lot demonstrativ în suprafața de 1 ha, care a fost cultivat cu porumb.

În primăvară, cursanții cercuțului agrotehnic au efectuat numeroase lu-

cări punînd în aplicare cele învățate în perioada de iarnă. Rezultatele obținute pe aceste loturi demonstrative au fost dintre cele mai bune. Astfel, producția planificată pe lotul demonstrativ cu grîu de toamnă în condiții de irigație a fost de 4.800 kg, iar producția realizată a fost de 5.600 kg la ha.

Pe lotul demonstrativ cultivat cu porumb irigat s-a planificat o producție de 5.000 kg la ha, și s-a executat 7.000 kg boabe la ha. Depășirea de 2.000 kg a fost valorificată, obținîndu-se 2.680 lei. Cu acești bani cursanții au propus conducerii gospodăriei să cumpere o parte din materialul necesar casei laborator.

Pe prilejul deschiderii cercuțului agrozootehnic care a avut loc la 1 noiembrie a.c. cursanții au hotărît ca și în 1960 să execute toate lucrările pe loturile demonstrative în cadrul lucrărilor practice. Ei urmăresc la grîu de toamnă problemele: efectul adîncirii arăturii pînă la 40 de cm.,

aj încorporării a 40 de tone de bălegar și cel al densității la unitatea de suprafață. În acest scop însemnarea s-a făcut în patru variante cu 3 repeliții, suprafața unei variante fiind de 20 m.p. În prima variantă marior au fost însemnate 450 plante la m.p.; în varianta a doua 1.500 plante la m.p.; iar în varianta a treia 2.000 plante la m.p., iar în varianta a patra 2.500 plante la m.p.

În primăvara anului 1960, colectivității sub îndrumarea ing. Magda Neagu, vor face un lot demonstrativ și pentru cercul legumicultorilor. Pe acest lot vor cultiva roșii timpurii în ghivece nutritive. Vor face de asemenea și un lot cu amestecuri furajere de floarea-soarelui, ovăz, măzăriche.

Nu încapă îndoială că realizările din anul viitor vor fi și mai bune ca cele din acest an, colectivității avînd de acum experiență în aplicarea agrotehnicii înaintate.

LUCIA CIGUSIEVICI

## Cifre și lapte

● Numai în 10 luni ale acestui an, în gospodăria colectivă din comuna Pechea, regiunea Galați, s-au obținut de la cele 230 vaci peste 2.100 litri lapte pe cap de vacă, iar de la 12 vaci cărora li s-au dat în alimentație și concentrate, s-au obținut în medie 5.000 litri lapte pe cap de vacă furajată.

● În gospodăria agricolă colectivă din comuna Sîntana, raionul Criș, s-au împărțit ca plată suplimentară 27 vagoane grîu, 25,7 vagoane porumb etc.

● Colectivității din Slobozia — Mîndra, regiunea București, și-au dezvoltat mult sectorul zootehnic. În prezent gospodăria are 343 bovine, 107 porcine, 1.250 oi, 900 păsări și 78 stupi.

● La gospodăria colectivă din comuna Tomnatic, regiunea Timișoara, s-au însoțat cantități însemnate de porumb, pălării de floarea-soarelui etc., asigurîndu-se cîte 8 tone de furaj pe cap de animal mare.

● Recolte mari la ha a obținut și gospodăria colectivă din comuna Deta, regiunea Timișoara: 2.174 kg grîu, 2.128 kg orz, 3.107 kg porumb, peste 30.000 kg sfeclă de zărar la ha etc. Aceasta ca urmare a organizării muncii în brigăzi complexe, a aplicării sistemului de retribuție și după executate de mecanizatorii S.M.T.-ului din comuna Deta străduința lor, numeroși tractoriști au fost premiați de gospodărie cu cîte 400 kg porumb, 200 kg grîu etc.

## Eficiența economică a brigăzilor de mecanizare completă

(Urmare din pag. 1-a)

819 brigăzi în anul 1959. Prin dezvoltarea brigăzilor de mecanizare completă, circa 30 gospodării au astăzi toate tractoarele organizate în astfel de brigăzi.

În formarea și organizarea brigăzilor de mecanizare completă, gospodăriile agricole de stat s-au condus după indicațiile primite din partea C.C. al P.M.R. care prin documentele planare din decembrie 1958 a indicat direcția în care trebuie să se dezvolte mecanizarea proceselor de muncă și de producție. Tovărășii Gheorghe Gheorghiu-Dej a arătat că, pentru întărirea legăturii mecanizatorilor cu producția agricolă, pentru asigurarea maximei eficiențe a mecanizării, este necesar „să se treacă la reparatură suprafețelor pe brigăzi permanente de mecanizatori, stabilindu-li-se anual sarcinile de producție pentru care să răspundă. Reparatură terenului gospodăriei pe mecanizatori, pe un ciclu de producție mai mare de ani, va duce la îmbunătățirea simțitoare a capacității lucrărilor și la creșterea productivității pe unitatea de suprafață”.

Brigăzile de mecanizare completă au demonstrat prin rezultatele lor, că sint o formă superioară de organizare a muncii și de exploatare a mașinilor agricole și a tractoarelor, deoarece în cadrul lor s-au obținut: producții sporite la hectar, economii de muncă vie, atît la hectar cit, mai ales, pe unitatea de produs, o folosire mai completă a parcului de mașini și tractoare, atît prin executarea unui număr mai mare de lucrări mecanizate pe unitatea de suprafață, cit și prin asigurarea îndeplinirii unui volum mare de lucrări, costuri de producție scăzute. În plus de aceasta, prin aplicarea complexului de metode agrotehnice în perioada optimă și în înlănțuirea necesară a lucrărilor, brigăzile de mecanizare completă asigură premisele continuei ridicări a fertilității economice a solului.

Lucrînd o perioadă lungă de timp cu acești utilaje, pe acești suprafațe de teren, mecanizatorii brigăzilor dobîndesc cunoștințe profunde și multifacultare, atît în domeniul caracteristicilor mașinilor, cit și în cel al particularităților plantelor și solului, drept urmare putînd aplica, în cunoștință de cauză, o agrotehnică diferențiată și superioară. Fiînd retribuții în conformitate cu rezultatele obținute, mecanizatorii brigăzilor sint puternic cointeresat în asigurarea unei producții mari și în realizarea de economii. Aceasta pe baza utilizării cu un randament cit mai înalt a mijloacelor tehnice ale brigăzilor.

Așa se explică de ce brigăzile de mecanizare completă au obținut, față de ansamblul gospodăriilor, producții cu 26—65 la sută mai mari, un consum de muncă vie cu 15—60 la sută mai mic și un preț de cost redus cu 30—35 la sută. Superioritatea brigăzilor de mecanizare completă apare evidentă în datele reliefate de indicele muncii directe, exprimate în ore ce revin pe o tonă de boabe și în cel al veniturii net raportat la o oră de muncă. Astfel, la grîu, brigăzile de mecanizare completă au obținut tona de boabe cu 27—45 de ore. Aceasta

reprezintă în medie 50—60 la sută din timpul de muncă realizat pe tonă de restul tractoarelor. Deci timpul de muncă pe tonă de grîu al brigăzilor de mecanizare completă este foarte aproape de indicele realizabil în cadrul mecanizării integrale. De asemenea, la porumb, brigăzile de mecanizare completă au obținut tone de boabe cu numai 60—94 de ore muncă. Adică cu 40—50 la sută din timpul de muncă ce se consumă în medie pentru o tonă de porumb pe ansamblul gospodăriilor. Din exemplele de mai sus reiese că productivitatea muncii a fost de asemenea superioară în cadrul brigăzilor de mecanizare completă, fapt reliefat atît de numărul mai mic de zile om necesare pentru hectarul de cultură cit și de numărul mai mare de kilograme-produs ce revin — în cazul ambelor culturi analizate — pe ora om de muncă directă.

Superioritatea acestei forme de organizare a muncii mecanizatorilor și de exploatare a utilajului mecanic este evidentă chiar în condiții defavorabile producției agricole.

Din analiza statistică și contabilă rezultă că, pe ansamblul Trăstului regional Gostai Constanța, brigăzile de mecanizare completă au redus prețul de cost al tonei de grîu cu 160 lei în 1957 și cu 92 lei în 1958 față de prețul de cost la care a fost produs grîul de celelalte brigăzi. În același timp prețul de cost per tonă al porumbului a fost cu 220 și, respectiv, 140 de lei mai mic. În aceeași perioadă cheltuielile directe pentru hectarul de grîu cultivat de brigăzile de mecanizare completă au fost mai mici cu 100 de lei în 1957 și cu 120 de lei în 1958 decît cheltuielile efectuate la hectarul de grîu cultivat în afara acestor brigăzi.

Oprîndu-ne asupra diverselor lucrări efectuate la gospodăria agricolă de stat Pietroviu-Constanța, reiese că brigăzile de mecanizare completă au cheltuit la hectar 56 de lei pentru semănat, 59,60 de lei pentru prășit, 43,90 lei pentru cultivare, 160 de lei pentru recolțat. În medie ele au cheltuit numai circa 30—60 la sută din sumele cheltuite pentru aceleași lucrări de restul gospodăriei. Ca o consecință a superiorității formei sale de organizare și exploatare a utilajului mecanic, a folosirii mult mai complete și mai raționale a tractoarelor și mașinilor agricole, a ingrijirilor mai judicioase — curente și periodice — a cointeresei materiale a mecanizatorilor în realizarea de economii, brigada de mecanizare completă a realizat pe hantru o economie de 10,5 lei la carburanți și lubrifianți, 21,90 lei la reparații și piese de schimb, 0,65 lei la salarii și circa 8 lei la amortismente. De precizat că salariul unui mecanic agricol din brigada de mecanizare completă este mai mare decît al tractoriștilor neorganizati în astfel de brigăzi. Reducerea cotei de salarii și amortismente pe hantru în cadrul brigăzilor de mecanizare completă se datorează, așadar, numai volumului mai mare de lucrări efectuate cu utilajul brigăzilor. Gospodăria de stat Grăbău unde toate mașinile și toți mecanicii agricoli au fost organizați în brigăzi de mecanizare completă a primit, da-



Gospodăria agricolă de stat Săbăreni, raionul Răcari, are un sector zootehnic puternic. În fotografie: brigadiera zootehnică Zănea Luța, explică îngrijitorilor felul în care trebuie făcută furajarea cu nutreț munit de animalelor.

Foto: C. DUMITRU

## Gospodăriile de stat din raionul Fetești pot produce mai mult lapte

Din cele unsprezece gospodării agricole de stat din raionul Fetești, numai gospodăria Baraganu nu are sector lăptărie. Toate gospodăriile care realizează lapte îndeplinesc planul la producția de lapte încă din primele opt luni. Dar acestea nu s-au întîmplat deoarece comitetele de conducere și tehnicienii gospodăriilor nu s-au preocupat cu eficiența de realizare a indicilor de plan în sectorul lăptăriei.

Nu s-a urmărit din timp îndeplinirea numărului planificat de vaci furajate pe gospodării. Numai gospodăria de stat Bordeniș a reușit să realizeze planul la vaci de lapte. Celelalte unități se găsesc sub plan, astfel: Cocarșoara cu 10 la sută, Ducești cu 16,4 la sută, Luciu-Giurgeni cu 6 la sută, Pietroviu cu 1,9 la sută. Din cauza nerealizării efectivelor planificate, conducerea gospodăriilor nu au putut reforma vacile cu producții scăzute, nerentabile. În unități ca, de exemplu, gospodăria agricolă de stat Pietroviu, se găsesc alături de vaci ce produc 2,70 de litri de lapte și vaci cu o producție de 850 de litri într-o perioadă de lactație. Tot prin neselectare se explică neîndeplinirea planului de lapte pe cap de vacă furajată. Ținînd animale cu producții scăzute gospodăriile au realizat planul de lapte pe cap de vacă astfel: Cocarșoara 51,5 la sută, Jegaia — 56 la sută, Luciu-Giurgeni — 65,4 la sută, Ducești — 69 la sută, Fetești — 75 la sută. Dacă consiliile gospodăriilor livrau vacile slab productive și achiziționau în schimb ma-

terial de bună valoare zootehnică făceau un lucru bun.

Producerea materialului de prășit în cadrul gospodăriilor nu este o preocupare continuă și la nivelul cerului de sarcină de plan. Astfel, la gospodăria de stat Cocarșoara consangvinizarea este în plină înflorire deoarece și tehnicienii gospodăriilor nu s-au preocupat cu eficiența de realizare a indicilor de plan în sectorul lăptăriei.

În realizarea planului de lapte, dar nici această condiție nu este respectată, în gospodăria de stat Cocarșoara, Frățiștea, Pietroviu și altele, deși unități ca Fetești, Ducești și Luciu-Giurgeni — care furajază vacile diferențial în funcție de producția de lapte — obțin cantități mai mari de lapte pe vacă furajată. În general întîlnirea animalelor este bună. Există totuși unități ca G.A.S. Pietroviu unde, din cauza neglijenței inginerului zootehnist Trifu Sever, vacile au fost ținute în murdărie; lîngă bacia vișelor era așezată o vacă bolnavă de tuberculoză, în loc să fie izolată.

Pentru înlăturarea situației arătate, comitetul rațional de partid a format o brigadă care a analizat sectorul zootehnic din gospodăriile de stat ale raionului Fetești, în ceea ce privește șeptelul existent în raport cu planul realizării planului de producție, starea de întreținere a animalelor, asigurarea condițiilor de cazare și furajare pentru lăptărie.

Pa baza analizei făcute Comitetul rațional de partid a indicat măsurile necesare pentru îndreptarea situației de fapt.

Gospodăriilor de stat le revine sarcina să lupte ca, sub conducerea organizatorilor de partid, să aplice măsurile recomandate pentru realizarea integrată a sarcinilor de plan.

Ing. VLADIMIR PALANCIUC  
corespondent

## Au pregătit animalelor condiții bune de iernat

Consiliul gospodăriei agricole de stat Lovnic, regiunea Stalin, a luat din timp măsuri pentru revizuirea și repararea tuturor adăposturilor destinate animalelor, pentru terminarea celor aflate în construcție.

La consfățuirea de producție ținută cu ciobanii, consiliul gospodăriei și comitetul de întreprindere au studiat împreună cu muncitorii posibilitățile de reparare și amenajare a saivanelor în vederea bune adăpostiri a oilor pe timp de iarnă. Cu acest prilej, comunistul Ioan Șerban, responsabil de turmă, a propus ca ciobanii să repare saivanele prin munca voluntară, Propunerea a găsit un larg răspuns, fiind primită cu bucurie de ciobani. Ei s-au apucat imediat de lucru Au tăiat lemnele trebuincioase, le-au adus din pădure, au curățat galele necesare, au făcut curățenia și dezinfecția în saivane. Acum cele cinci saivane sint complet reparate și amenajate pentru a adăposti cele peste 5000 de oi ale gospodăriei. La executarea acestor lucrări au fost prestate aproape 2700 de ore de muncă voluntară a căror valoare se ridică la peste 6.600 de lei. De asemenea, ciobanii s-au angajat să execute lucrările necalificate ca săpatul fundațiilor, prepararea mortarului pentru cele trei case destinate lor, case care se construiesc lîngă saivane.

Cu mult entuziasm au muncit la repararea saivanelor muncitorii Șerban Ion și Hritman Mihai.

Pentru a veni în sîrșinul producției vegetale ciobanii s-au angajat să tîrlească cu oile o suprafață de 40 de ha ce va fi însămînțată în primăvară. Pînă acum au fost tîrlețite peste 15 ha.

Condiții bune de iernare sint asigurate și celorlalte specii de animale. Toate adăposturile vechi au fost reparate. Pentru taurine — ținute anul trecut în adăposturi mici ale călătorilor din comună, fapt care a dus la risipă de furaje, proastă îngrijire, cheltuieli suplimentare etc. — s-a construit un grajd modern.

T. TIRNAVOI  
corespondent

**CITITORI!**  
Faceți din timp abonamente la ziarul  
**AGRICULTURA NOUA**  
de anul 1960  
Costul unui abonament:  
de 3 luni lei 5  
de 6 luni lei 10  
de un an lei 20  
Abonamentele se primesc de către difuzorii de oasă din Institutul S.M.T.-uri, gospodării de stat, factori costali și oficii postale.

# U. R. S. S. la expoziția agricolă mondială

Luna aceasta se va deschide la Delhi (India) Expoziția agricolă mondială în care vor participa peste 20 de țări.

La această expoziție realizările agriculturii sovietice, așa cum relatează ziarul „Selskoe hoziaistvo”, vor fi prezentate într-un pavilion cu o suprafață de 2.000 m.p., prin numeroase standuri, panouri fotografice, machete în funcțiune și exponate naturale. Pe un platou descoperit vor fi prezentate tractoare și mașini agricole de cea mai nouă construcție.

În prima sală a pavilionului sovietic vizitatorii expoziției vor putea cunoaște realizările industriei U.R.S.S. și perspectivele de dezvoltare a ei în cursul septenaliului. Tot aici vor fi prezentate modele ale sateliților artificiali sovietici ai Pământului, cum și materiale cu privire la lansarea rachetelor cosmice sovietice și a stațiilor automate interplanetare.

Citeva standuri din prima sală a pavilionului sovietic vor înfățișa realizările Uniunii Sovietice în ceea ce privește folosirea energiei atomice în scopuri pasnice. Un mare loc să va rezerva aici folosirea energiei atomice în agricultură.

Sectorul „Colhozurile și sovohozurile Uniunii Sovietice” va înfățișa planul cooperatist al lui V. I. Lenin, arătând că în Uniunea Sovietică a fost creată producția agricolă socialistă, producția agricolă cea mai mare și cu cel mai înalt nivel de mecanizare. Aici vor fi prezentate succesele obținute de colhozul „Voinea proletară” din județul Stavropol și sovohozul cultivaor de bumbac „Pahta-Aral” din Kazahstan.

## Din R. Cehoslovacă

### PISCICULTORII DEVIN ȘI AVICULTORI

În Cehia de sud sînt numeroase lacuri de acumulare artificiale, care ocupă în total o suprafață de multe mii de hectare. De multă vreme aici s-au amenajat crescătorii de pești. În felul acesta crapul din Cehia de sud a devenit un produs alimentar obișnuit și destul de ieftin, fiind desfăcut pe piață în cursul întregului an. În afară de crap, în aceste iazuri se cresc și alte soiuri de pești, care se exportă.

Gospodăria piscicolă de stat din Hluboka, situată în apropiere de orașul Budejovice, despre care ne vom ocupa în rândurile de mai jos, dispune ea singură de 286 de iazuri, cu o suprafață totală de peste 3.300 hectare. Această gospodărie obține an de an producții tot mai mari de pește.

Pînă în anul 1952 nimic n-a venit să tulbure aici „împărăția” peștilor. Dar în 1953 directorul gospodăriei piscicole de stat din Hluboka, Jozef Tyrzicki, s-a gândit dacă nu cumva s-ar putea crește în aceste iazuri și rațe. Găinașul rațelor va fi un bun îngrășămint pentru plancton (tolerabilitatea viețitorilor microscopice din straturile superioare ale apelor și care constituie hrana unor specii de pești). Crescute în libertate în iazuri, rațele vor atinge în scurtă vreme o greutate bună și vor aduce gospodăriei un venit suplimentar.

Propunerea directorului a plăcut tuturor. Din cele 286 de iazuri au fost alese 18, cu o poziție mai potrivită, ocupind o suprafață totală de 284 hectare, și s-au adus aici rațe. Așa a luat ființă un mare combinat de creștere a crapilor și rațelor.

Numărul rațelor a crescut an de an, la fel ca și producția de ouă. În 1958, de pildă, la o mie de rațe, fiecare rață a dat câte 100 de ouă. Aceasta înseamnă un succes, dacă ținem seama de faptul că rațele se cresc mai greu decît găinile sau găștele.

Dar cum a rămas cu peștele? Nu s-a redus odera sporul de crap în acest răstimp? Nicidecum. Odată cu creșterea numărului de rațe productive a crescut și spo-

În standurile sectorului „Cereale” vizitatorii expoziției vor vedea că Uniunea Sovietică ocupă primul loc în lume în ceea ce privește producția de grâu. Tot aici se va arăta și în decurs de trei ani — din 1954 pînă în 1956 — au fost valorificate în U.R.S.S. 36 milioane hectare de pămînturi virgine și infertile, pe care au luat ființă 425 de mari sovohozi cerealiere. Un mare loc va fi rezervat prezentării succesorilor obținuți în domeniul mării producției de porumb.

Exponatele din sectorul „Culturi tehnice” vor arăta că în Uniunea Sovietică se obțin cele mai mari recolte de bumbac din lume, că U.R.S.S. ocupă primul loc în lume în ceea ce privește producția de sfeclă de zahăr și fibre de in.

Vor fi prezentate sub toate aspectele marile ferme de animale din colhozuri și sovohozi.

La expoziție va fi înfățișată activitatea desfășurată de așezămintele de cercetări științifice din Uniunea Sovietică. Vizitatorii vor vedea aici portretele oamenilor de știință care, au adus o mare contribuție la dezvoltarea agriculturii, cum și portretele ale inovatorilor din colhozuri și sovohozi.

În sala „Cultura și viața poporului sovietic” se va arăta cum crește venitul național al U.R.S.S., temelia ridicării bunăstării materiale a poporului sovietic, se va arăta că gospodăria obștească este principala forță a colhozurilor și baza ridicării continue a nivelului de trai al colhoznicilor. O parte din standuri și panourile fotografice vor fi consacrate creșterii nivelului cultural al satului colhoznic.

În șase ani sporul mediu anual a crescut cu 73 la sută. De-aici se poate trage concluzia că rațele crescute în ape stătătoare nu numai că nu fac să scadă cantitatea de pește, ci dimpotrivă, sînt de folos peștilor.

La gospodăria de stat din Hluboka au fost date în folosință incubatoare moderne pentru creșterea rațelor. La 10-16 zile după ce ies din găoace, bobocii de rață sînt duși în iaz. Fiind încă foarte mici, se construiesc pentru ei soproane de scinduri, unde să se odihnească și să doarmă. Suprafața iazului e îngrădită cu o plasă metalică, — ntru ca bobocii să nu se îndepărteze prea mult, în care caz n-ar mai avea puteri să se întoarcă. Hrana bobocilor se compune în această perioadă din elemente albuminoase, urială de orz, grâu și alte cereale, și din nutrețuri minerale și verzi.

Această fază de alimentare durează aproximativ 25 de zile, în care timp bobocii se acoperă repede cu pene și prind puteri. Al doilea stadiu de alimentare în libertate se desfășoară în alte iazuri, unde rațele sînt aduse la greutatea de tăiere — 2,15 kg. Aici rațelor li se dă hrana de pe niște platforme plutitoare. Cînd aud soneria sau duduitul motoraselor rațele se adună venind din toate colțurile iazului. Odată cu ele se adună și crapul, așa încît nu se pierde nici un bob din hrana dată rațelor. Întreaga perioadă de alimentare a rațelor, de la iesirea lor din găoace pînă la vînzarea lor, durează aproape 65 de zile. Rațele sînt livrate organizațiilor de achiziționare.

Piscicultorii sînt mulțumiți de prezența rațelor în iazuri. Rața e o pasăre lăcomă și care mîncă tot. Ea distruge diferite viețări din apă, dar îndeosebi o ispitesc lăstarii diferitelor plante acvatice. Rațele curăță malurile iazurilor de lăstari și prin aceasta sporesc capacitatea lor.

Experiența gospodăriei piscicole de stat din Hluboka arată că în același iaz se pot crește cu succes și pești și păsări, realizîndu-se venituri mari.

## Congresul al VII-lea al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar

# Poporul ungar construiește cu succes socialismul

La Budapesta se desfășoară în prezent lucrările celui de al VII-lea Congres al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar. Cu acest prilej, tovarășul Ianos Kadar, prim secretar al C.C. al P.M.S.U., a prezentat raportul de activitate al Comitetului Central.

După ce a vorbit despre situația internațională și despre politica externă a Ungariei, arătînd importanța solidarității internaționale a țării socialiste în frunte cu U.R.S.S., raportul a făcut o amplă analiză a problemei interne ale R. P. Ungare. Ianos Kadar a arătat că în cursul celor trei ani care s-au scurs de la înfringerea contrarevoluției, situația politică internă din Ungaria s-a dezvoltat într-o direcție sănătoasă, ducînd la întărirea orînduirii socialiste. Lupta împotriva contrarevoluției a călît și sudat forțele socialismului. Masele au crescut considerabil din punct de vedere politic, au căpătat o bogată experiență a luptei de clasă. În cursul acestei lupte, s-a întărit și mai mult unitatea națională a poporului ungar pe baza ideilor socialismului.

Faptul „că astăzi, după numai 3 ani putem declara că contrarevoluția este o chestiune a trecutului, că ea aparține deja istoriei, dovedește, de asemenea, că poporul nostru s-a îmbogățit cu o mare experiență politică, a dat dovadă de o mare hotărîre și unitate în lichidarea nenorocirilor și greutăților provocate de rebeliunea contrarevoluționară și a reușit să înmorminteze contrarevoluția”, a subliniat raportorul.

În continuare, Ianos Kadar a vorbit despre situația economică a Ungariei. El a arătat că după eliberarea de

sub jugul fascist, poporul ungar a obținut succese uriașe în construcția economică. Începînd din anul 1949, poporul ungar a construit 100 de noi mari întreprinderi industriale. În aceeași perioadă au fost create noi orașe industriale socialiste. Nivelul producției agricole a crescut cu numai 15 la sută. Principala cauză a acestui lucru a fost producția agricolă înapoiață, pe parcele mici, fărâmițate, „și toțuși, faptul că parcul de tractoare, care în anul 1935 era alcătuit din 7.000 de tractoare, a crescut pînă în anul 1959 la 31.000 de tractoare dovedește că a avut loc o oarecare dezvoltare a agriculturii”, a spus Ianos Kadar.

Raportorul a arătat apoi că succesele obținute pînă acum vor fi dezvoltate considerabil, în anii ce vor urma, făcînd ca pînă la sfîrșitul anului 1965 producția industrială să crească cu 65-70 la sută, în comparație cu anul 1958.

În aceeași perioadă, producția agricolă va crește cu 30-32 la sută. În perioada noului cincinal — care va începe în anul 1961 — venitul real pe cap de locuitor va trebui să crească cel puțin cu 26-29 la sută, iar fondul de consum al populației va spori cel puțin cu 40-45 la sută față de cel existent. În decurs de 3 cincinale, în R. P. Ungară vor fi construite cel puțin 1 milion de locuințe moderne.

Raportorul s-a ocupat apoi de problemele construcției culturale, ale dezvoltării științei, literaturii și artei. A subliniat că este necesar să se întărească lupta ideologică împotriva

rămășițelor vechii orînduirii. „Scopurile noastre sîntle — a spus Ianos Kadar — sînt, lichidarea deplină a exploatații, victoria deplină a socialismului în țara noastră, ridicarea la un nivel mai înalt a bazei tehnico-materiale a socialismului, desăvîrșirea revoluției culturale, transformarea conștiinței oamenilor, realizarea unui înalt nivel al bunăstării poporului. Ceea ce, la rîndul său, cere, de asemenea, desăvîrșirea în anii următori a transformării socialiste a agriculturii”.

Tovarășul Ianos Kadar a subliniat, de asemenea, necesitatea luptei împotriva revizionismului și dogmatismului.

Lucrările celui de al VII-lea Congres al P.M.S.U., realizările obținute de poporul ungar în ultimii ani dovedesc că partidul și guvernul R. P. Ungare sînt strîns legate de mase, că revoluția socialistă se va dezvolta continuu, spre binele tuturor celor ce muncesc la orașe și sate. În zadar încearcă dușmanii păcii și ai socialismului să ponegrească regimul democratic-popular din Ungaria, zadarnic se străduiesc să întoarcă roata istoriei. Conduși de P.M.S.U., partid marxist-leninist, oamenii muncii din R. P. Ungară vor munci cu hotărîre să-și creeze o viață nouă, lipsită de exploatare și sărăcie.

Poporul nostru, alături de celelalte popoare din țările socialiste, de toți partizanii păcii și progresului, de cei cuprinsul globului pămîntesc, se bucură din toată inima de succesele obținute zi de zi de poporul frate ungar.

## Forțele noastre sînt invincibile

În cadrul lucrărilor celui de al VII-lea Congres al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar a luat cuvîntul la 1 decembrie tovarășul N. S. Hrușciov, prim secretar al C.C. al P.C.U.S. În amplă cuvîntare pe care a rostit-o, N. S. Hrușciov a subliniat o serie de probleme de însemnătate deosebită pentru mișcarea comunistă internațională, pentru cauza păcii și coexistenței pașnice.

Vorbitorul a acordat o înaltă prețuire activității Partidului Muncitoresc Socialist Ungar care, unind în rîndurile sale forțele credincioase marxist-leniniste, s-a călît și mai mult în lupta împotriva contrarevoluției, a aprăț și a consolidat dictatura clasei muncitoare, puterea oamenilor muncii și în prezent rezolvă cu succes sarcinile construcției socialismului. Prin lupta sa consecventă pentru puritatea teoriei marxist-leniniste, împotriva revizionismului și dogmatismului, pentru internaționalismul proletar și unitatea lagărului socialist, P.M.S.U. și-a câștigat respectul binemeritat al mișcării comuniste internaționale, din care face parte ca detașament de nădejde.

N. S. Hrușciov a arătat că organizații completului contrarevoluționar din 1956 au vrut să dea o lovitură socialismului, să înnece în singe puterea populară. Acestea au fost evenimente care în mod indiscutabil au animat pe toți dușmanii comunismului. Ei se lingeau de pe buze, vîzînd în aceste evenimente începutul prăbușirii comunismului. Speranțele imperialiștilor în prăbușirea socialismului în Ungaria s-au năruit.

Meritul istoric al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar și al conducătorilor sale, a declarat N. S. Hrușciov, constă în primul rînd în ceea ce au pășit cu curaj pe calea îndreptării hotărîre a greșelilor comise de fosta conducere și, în condițiile grele, create de consecințele rebeliunii contrarevoluționare, au aplicat perseverent și consecvent metodele de conducere leniniste, au știut să restabilească încrederea în partid, zdrcîndu-l de fosta conducere, și să cucerească sprijinul maselor populare.

Din învățămintele rebeliunii contrarevoluționare din Ungaria decurg unele concluzii importante cu privire la lupta de clasă în perioada construcției socialismului.

La Congresul al XX-lea al partidului nostru, a spus N. S. Hrușciov, a fost criticată pe bună dreptate teza greșită formulată de Stalin cu privire

la ascuțirea luptei de clasă pe măsura creșterii succesorilor obținute în construcția socialistă. Dar criticarea acestei teze, a subliniat el, nu înseamnă că lupta împotriva inevitabilității luptei de clasă în perioada construcției socialismului.

N. S. Hrușciov a subliniat că, după cum a confirmat-o întreaga experiență a construcției socialiste în Uniunea Sovietică și în țările de democrație populară, lupta de clasă nu se stînge după instaurarea dictaturii proletariatului, ci la doar alte forme.

Întărirea dictaturii proletariatului și succesele construcției socialiste duc neapărat la schimbarea raportului forțelor de clasă în favoarea socialismului, la slăbirea forței de rezistență a rămășițelor claselor dușmane. Dar evoluția nu este rectilinie; în epoca construcției socialismului în legătură cu anumite schimbări în situația internă și externă în diferite perioade lupta de clasă poate să se intensifice și să ia cele mai ascuțite forme, mergînd pînă la ciocnirea armată, așa cum s-a întîmplat în 1956 în Ungaria.

N. S. Hrușciov a arătat că dușmanii socialismului nu au renunțat nici acum la planurile lor de zdrobire a lagărului socialist și caută veșigi slabe în acest lagăr. Ei vor să se răfuiescă cu fiecare țară socialistă în parte. Trebuie să fim seama de acest pericol deoarece el nu este lipsit de temel și trebuie să facem totul pentru ca să spulberăm speranțele dușmanilor, să facem în așa fel încît aceste speranțe să nu se îndeplinească.

În prezent fiecare țară socialistă în parte și lagărul socialist în ansamblu sînt atît de puternice încît forțele noastre sînt invincibile.

Subliniind că problema cea mai importantă și cea mai arzătoare a timpurilor noastre este aceea a slăbirii încordării internaționale, a preîntîmpinării războiului și a instaurării unei păci trainice pe pămînt, N. S. Hrușciov a arătat că eforturile Uniunii Sovietice și ale celorlalte țări socialiste, îndreptate spre asigurarea securității generale, nu au rămas zadarnice. Programul sovietic de dezarmare generală și totală, vizita mea în Statele Unite ale Americii, întîlnirile și convorbirile cu președintele Eisenhower, a spus N. S. Hrușciov, au dus la o oarecare slăbire a încordării internaționale. Dar acesta nu este decît începutul. Primul secretar al C.C. al P.C.U.S. a arătat din nou că mai sînt

încă nu puține forțe care se străduiesc în fel și chip să stăvilească slăbirea încordării internaționale care a început și să mențină starea de „război rece”.

N. S. Hrușciov a spus că politica de coexistență pașnică, dusă de U.R.S.S. și de țările lagărului socialist este clară și de înțeles. Lupta noastră pentru coexistență pașnică, a spus el, pentru o pace trainică, este indisolubil legată de apărarea mărețelor cuceriri ale socialismului. Ne-am pronunțat și continuăm să ne pronunțăm pentru rezolvarea pe cale pașnică prin tratative a tuturor problemelor litigioase și nerезolvate în relațiile dintre state. Am căutat și vom căuta și pe viitor căi acceptabile atît pentru statele capitaliste cit și pentru cele socialiste, în rezolvarea problemelor litigioase, pentru a se preîntîmpina izbucnirea unui război.

Firește, nu vom renunța niciodată la principiile noastre ideologice, a subliniat N. S. Hrușciov. Am dus și vom duce o luptă intranzigentă pentru ideologia marxist-leninistă, pentru triumful idealurilor comunismului. Mișcarea muncitorească și comunistă internațională consideră drept una din cele mai importante sarcini ale sale lupta pentru pace trainică. Vom lupta și pe viitor cu consecvență pentru coexistența pașnică, pentru dezarmarea totală, pentru securitatea generală. Nădăjdum că apropiatele întreveneri la nivel înalt vor constitui un nou pas pe această cale. Cît privește pe cei care tot mai încearcă să afle făcără războiului rece și intenționează să acționeze, de pe poziții de forță, noi le putem repeta din nou — bita nu le va fi de folos. „După cum se știe, fiecare bită are două capete. Dacă va fi ridicată bita împotriva țărilor socialiste, celălalt capăt al ei va lovi în capetele acestora care vor căuta să lovească cu această bită”.

În cuvîntarea sa, N. S. Hrușciov a respins născocirile presei străine că Uniunea Sovietică ar fi renunțat la ideea convocării în viitorul cel mai apropiat a conferinței șefilor de guvern. Am considerat întotdeauna, a spus el, că întîlnirile șefilor de guvern sînt utile și că, cu cît vor fi organizate mai curînd aceste întîlniri, cu atît va fi mai bine. Noi dorim această întîlnire, dar vrem ca ea să fie rodnică, să aducă folos popoarelor. Guvernul sovietic este gata pentru o asemenea întîlnire la data și locul care vor conveni tuturor participanților.

Uniunea Sovietică, a declarat N. S. Hrușciov, va aplica întotdeauna în politica sa mărețele principii ale coexistenței pașnice. Dar noi nu cerșim pacea. Năzuința spre pace nu este de loc un semn al slăbiciunii noastre. Puterea Uniunii Sovietice și a întregului lagăr socialist crește pe zi ce trece. Dispunem de tot ceea ce este necesar pentru a respinge orice lovitură. Nu vrem însă jertfe, nu vrem distrugerii și pieirea a milioane de oameni.

## Din țările capitaliste

### SATE SUBTERANE

Este îndeobște cunoscut că țărani turci, lasă în voia soartei și la cheremul exploatare, dar o existență de cumplită miserie. În unele regiuni ale țării, țărani turci trăiesc azi așa cum trăiau strămoșii lui în vremurile îndepărtate — în peșteri.

Lucrul acesta îl mărturisește însuși ziarul turc „Yeni Istanbul”, care

a publicat nu de mult un articol intitulat „Satul subteran”. Descriînd viața țărănilor din regiunile de sud-est ale Turciei, autorul articolului arată că în Valea Muș țărani trăiesc în bordeie mizere, care alcătuiesc adevărate sate subterane. Ei nu știu ce înseamnă încălzîmintele, petrolul, sâpînul, ș

Patruzeci de impozite

În anii de stăpînire a lui Li Sin Man, în Coreea de Sud suprafețele înșămîntate erau redus mult, iar producția globală de cereale a scăzut cu 40 la sută. Situația aceasta de decădere este o ilustrare grăitoare a condițiilor de trai tot mai grele ale țărănimii sud-coreene, exploatate de un sistem feudal necruțitor și împilate de o politică a prejurilor și impozitelor nimicitoare.

Potrivit statisticii oficiale, la sfîrșitul anului 1958 72,6 la sută din

gospodăriile țărănești din Coreea de Sud aveau mai puțin de un tenbo (1 tenbo = 0,9 ha) de pămînt. După plata impozitelor în natură, așa cum relatează ziarul sud-coreean „Tona Ibo”, familiile țărănilor nu mai rămîine hrană decît pentru două luni.

Sute de mii de gospodării țărănești și-au pierdut și ultimul petec de pămînt, pe care l-au vîndut de nevoie sau care le-a fost confiscat pentru neplata impozitelor, peste măsura de numeroase, ridicîndu-se la mai mult de... 401



## In satele raionului Toplița

Reorganizarea mișcării de cultură fizică și sport din țara noastră a făcut ca și în comunele și satele din raionul Toplița, Regiunea Autonomă Maghiară, să se înfiripeze o activitate sportivă cu frumoase perspective, la care sînt atrași numeroși oameni ai muncii din agricultură și silvicultură. Despre acest lucru ne-a vorbit cu multă plăcere, zilele trecute, tehnicianul de la U.C.F.S. raionul Toplița. El ne-a arătat că în raion sînt în prezent 13 asociații sportive care numără peste 6.000 de membri înscriși în U.C.F.S., dintre care 2.800 sînt din mediul sătesc. Aceștia participă, cu rezultate multumitoare, la campionatele raionale de fotbal, volei, tenis, de masă etc., ca și la diferitele concursuri sportive organizate pe plan local.

Asfel, se poate menționa frumoasa activitate pe care o desfășoară cei aproape 250 membri ai asociației sportive „Victoria” din Bilbor, care și-au achitat cotizațiile pe tot anul, încă din luna august. Asociația are secții de fotbal, tenis de masă, schi. Apoi mai putem menționa activitatea pe care o desfășoară asociația sportivă „Gloria” din Subcetate, ai cărei membri (217) sînt muncitorii forestierii. Aceștia practică fotbalul, au echipă în campionatul raional, voleiul, popicele, tenisul de masă, șahul, schiul, etc.

Aici trebuie să subliniem că asociația sportivă „Gloria” din Subcetate se preocupă de ridicarea nivelului cultural-sportiv al membrilor săi, organizînd seri culturale, cu teme sportive și politice.

În continuare, tehnicianul de la U.C.F.S. raionul Toplița ne spune că numărul oamenilor muncii din mediul sătesc care doresc să facă sport crește mereu. Ei organizează asociații sportive și își amenajează, prin muncă voluntară, terenuri de sport, unde să-și poată desfășura activitatea. Așa, de pildă, sătenii din cătunul Borzita, comuna Ristolați, care este complet colectivizată, au pus, recent, de la muncă echipamente și materiale sportive existente și să amenajeze patinoare și piriți de schi. Astfel, sîntem siguri că aceste concursuri sportive îndrăgite de masele de săteni se vor putea organiza în condiții optime și vor da rezultate bune.

Acum se apropie sezonul de iarnă. Se pot organiza întreceri la șah, tenis de masă, trîntă, patinaj, schi, săniuțe etc. Dar, pentru ca aceste concursuri sportive să se poată organiza în condiții bune și să se bucure de o participare mai numeroasă, asociațiile sportive trebuie mai întîi să întocmească un plan de acțiune și să popularizeze regulamentele competițiilor. De asemenea, trebuie să pregătească echipamentele și materialele sportive existente și să amenajeze patinoare și piriți de schi. Astfel, sîntem siguri că aceste concursuri sportive îndrăgite de masele de săteni se vor putea organiza în condiții optime și vor da rezultate bune.

Acum se apropie sezonul de iarnă. Se pot organiza întreceri la șah, tenis de masă, trîntă, patinaj, schi, săniuțe etc. Dar, pentru ca aceste concursuri sportive să se poată organiza în condiții bune și să se bucure de o participare mai numeroasă, asociațiile sportive trebuie mai întîi să întocmească un plan de acțiune și să popularizeze regulamentele competițiilor. De asemenea, trebuie să pregătească echipamentele și materialele sportive existente și să amenajeze patinoare și piriți de schi. Astfel, sîntem siguri că aceste concursuri sportive îndrăgite de masele de săteni se vor putea organiza în condiții optime și vor da rezultate bune.

Acum se apropie sezonul de iarnă. Se pot organiza întreceri la șah, tenis de masă, trîntă, patinaj, schi, săniuțe etc. Dar, pentru ca aceste concursuri sportive să se poată organiza în condiții bune și să se bucure de o participare mai numeroasă, asociațiile sportive trebuie mai întîi să întocmească un plan de acțiune și să popularizeze regulamentele competițiilor. De asemenea, trebuie să pregătească echipamentele și materialele sportive existente și să amenajeze patinoare și piriți de schi. Astfel, sîntem siguri că aceste concursuri sportive îndrăgite de masele de săteni se vor putea organiza în condiții optime și vor da rezultate bune.

Acum se apropie sezonul de iarnă. Se pot organiza întreceri la șah, tenis de masă, trîntă, patinaj, schi, săniuțe etc. Dar, pentru ca aceste concursuri sportive să se poată organiza în condiții bune și să se bucure de o participare mai numeroasă, asociațiile sportive trebuie mai întîi să întocmească un plan de acțiune și să popularizeze regulamentele competițiilor. De asemenea, trebuie să pregătească echipamentele și materialele sportive existente și să amenajeze patinoare și piriți de schi. Astfel, sîntem siguri că aceste concursuri sportive îndrăgite de masele de săteni se vor putea organiza în condiții optime și vor da rezultate bune.

Acum se apropie sezonul de iarnă. Se pot organiza întreceri la șah, tenis de masă, trîntă, patinaj, schi, săniuțe etc. Dar, pentru ca aceste concursuri sportive să se poată organiza în condiții bune și să se bucure de o participare mai numeroasă, asociațiile sportive trebuie mai întîi să întocmească un plan de acțiune și să popularizeze regulamentele competițiilor. De asemenea, trebuie să pregătească echipamentele și materialele sportive existente și să amenajeze patinoare și piriți de schi. Astfel, sîntem siguri că aceste concursuri sportive îndrăgite de masele de săteni se vor putea organiza în condiții optime și vor da rezultate bune.

Acum se apropie sezonul de iarnă. Se pot organiza întreceri la șah, tenis de masă, trîntă, patinaj, schi, săniuțe etc. Dar, pentru ca aceste concursuri sportive să se poată organiza în condiții bune și să se bucure de o participare mai numeroasă, asociațiile sportive trebuie mai întîi să întocmească un plan de acțiune și să popularizeze regulamentele competițiilor. De asemenea, trebuie să pregătească echipamentele și materialele sportive existente și să amenajeze patinoare și piriți de schi. Astfel, sîntem siguri că aceste concursuri sportive îndrăgite de masele de săteni se vor putea organiza în condiții optime și vor da rezultate bune.

Acum se apropie sezonul de iarnă. Se pot organiza întreceri la șah, tenis de masă, trîntă, patinaj, schi, săniuțe etc. Dar, pentru ca aceste concursuri sportive să se poată organiza în condiții bune și să se bucure de o participare mai numeroasă, asociațiile sportive trebuie mai întîi să întocmească un plan de acțiune și să popularizeze regulamentele competițiilor. De asemenea, trebuie să pregătească echipamentele și materialele sportive existente și să amenajeze patinoare și piriți de schi. Astfel, sîntem siguri că aceste concursuri sportive îndrăgite de masele de săteni se vor putea organiza în condiții optime și vor da rezultate bune.

Acum se apropie sezonul de iarnă. Se pot organiza întreceri la șah, tenis de masă, trîntă, patinaj, schi, săniuțe etc. Dar, pentru ca aceste concursuri sportive să se poată organiza în condiții bune și să se bucure de o participare mai numeroasă, asociațiile sportive trebuie mai întîi să întocmească un plan de acțiune și să popularizeze regulamentele competițiilor. De asemenea, trebuie să pregătească echipamentele și materialele sportive existente și să amenajeze patinoare și piriți de schi. Astfel, sîntem siguri că aceste concursuri sportive îndrăgite de masele de săteni se vor putea organiza în condiții optime și vor da rezultate bune.

Acum se apropie sezonul de iarnă. Se pot organiza întreceri la șah, tenis de masă, trîntă, patinaj, schi, săniuțe etc. Dar, pentru ca aceste concursuri sportive să se poată organiza în condiții bune și să se bucure de o participare mai numeroasă, asociațiile sportive trebuie mai întîi să întocmească un plan de acțiune și să popularizeze regulamentele competițiilor. De asemenea, trebuie să pregătească echipamentele și materialele sportive existente și să amenajeze patinoare și piriți de schi. Astfel, sîntem siguri că aceste concursuri sportive îndrăgite de masele de săteni se vor putea organiza în condiții optime și vor da rezultate bune.

Acum se apropie sezonul de iarnă. Se pot organiza întreceri la șah, tenis de masă, trîntă, patinaj, schi, săniuțe etc. Dar, pentru ca aceste concursuri sportive să se poată organiza în condiții bune și să se bucure de o participare mai numeroasă, asociațiile sportive trebuie mai întîi să întocmească un plan de acțiune și să popularizeze regulamentele competițiilor. De asemenea, trebuie să pregătească echipamentele și materialele sportive existente și să amenajeze patinoare și piriți de schi. Astfel, sîntem siguri că aceste concursuri sportive îndrăgite de masele de săteni se vor putea organiza în condiții optime și vor da rezultate bune.

Acum se apropie sezonul de iarnă. Se pot organiza întreceri la șah, tenis de masă, trîntă, patinaj, schi, săniuțe etc. Dar, pentru ca aceste concursuri sportive să se poată organiza în condiții bune și să se bucure de o participare mai numeroasă, asociațiile sportive trebuie mai întîi să întocmească un plan de acțiune și să popularizeze regulamentele competițiilor. De asemenea, trebuie să pregătească echipamentele și materialele sportive existente și să amenajeze patinoare și piriți de schi. Astfel, sîntem siguri că aceste concursuri sportive îndrăgite de masele de săteni se vor putea organiza în condiții optime și vor da rezultate bune.

Acum se apropie sezonul de iarnă. Se pot organiza întreceri la șah, tenis de masă, trîntă, patinaj, schi, săniuțe etc. Dar, pentru ca aceste concursuri sportive să se poată organiza în condiții bune și să se bucure de o participare mai numeroasă, asociațiile sportive trebuie mai întîi să întocmească un plan de acțiune și să popularizeze regulamentele competițiilor. De asemenea, trebuie să pregătească echipamentele și materialele sportive existente și să amenajeze patinoare și piriți de schi. Astfel, sîntem siguri că aceste concursuri sportive îndrăgite de masele de săteni se vor putea organiza în condiții optime și vor da rezultate bune.

Acum se apropie sezonul de iarnă. Se pot organiza întreceri la șah, tenis de masă, trîntă, patinaj, schi, săniuțe etc. Dar, pentru ca aceste concursuri sportive să se poată organiza în condiții bune și să se bucure de o participare mai numeroasă, asociațiile sportive trebuie mai întîi să întocmească un plan de acțiune și să popularizeze regulamentele competițiilor. De asemenea, trebuie să pregătească echipamentele și materialele sportive existente și să amenajeze patinoare și piriți de schi. Astfel, sîntem siguri că aceste concursuri sportive îndrăgite de masele de săteni se vor putea organiza în condiții optime și vor da rezultate bune.

Acum se apropie sezonul de iarnă. Se pot organiza întreceri la șah, tenis de masă, trîntă, patinaj, schi, săniuțe etc. Dar, pentru ca aceste concursuri sportive să se poată organiza în condiții bune și să se bucure de o participare mai numeroasă, asociațiile sportive trebuie mai întîi să întocmească un plan de acțiune și să popularizeze regulamentele competițiilor. De asemenea, trebuie să pregătească echipamentele și materialele sportive existente și să amenajeze patinoare și piriți de schi. Astfel, sîntem siguri că aceste concursuri sportive îndrăgite de masele de săteni se vor putea organiza în condiții optime și vor da rezultate bune.

Acum se apropie sezonul de iarnă. Se pot organiza întreceri la șah, tenis de masă, trîntă, patinaj, schi, săniuțe etc. Dar, pentru ca aceste concursuri sportive să se poată organiza în condiții bune și să se bucure de o participare mai numeroasă, asociațiile sportive trebuie mai întîi să întocmească un plan de acțiune și să popularizeze regulamentele competițiilor. De asemenea, trebuie să pregătească echipamentele și materialele sportive existente și să amenajeze patinoare